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bb.1.. a xx. századi ember világképe, - mítoszok és legendák a 
bibliában - a rádi/ó ismeretterjesztő rovatának jövő évi 
terveiből :.':A

-P-1975* december 10./szerda/i/nn/pf/rj zs La

a rádió ismeretterjesztő rovata jónéhány uj műsort, 
nagyszabású sorozatot Ígér 1976-ra a hallgatóknak, 
századi ember világképe.
a céllal, hogy bemutassák: a század nagy tudományos felfede­
zései hogyan alakították át a hagyományos, ,,klasszikus,., 
világképet, a tizennyolc részes sorozat közreműködői filo­
zófusok, szociológusok, pszichológusok és más tudományágak kép­
viselői Lesznek, egy másik, az ,,én és a társadalom,, címmel 
induló sorozatban többek között szó Lesz a közösség Lénye­
gének történelmi elemzéséről, a termelékenység - s általában a 
technikai színvonal - emelkedésének hatásáról a társadalmi 
közgondolkodásra.

S XX*-
címmel sorozatot készítenek azzal

,,
5:9. 9
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%,,a szellemi forradalomtól a gyakorlati forradalomig,-, 
című sorozat a századelő- magyar filozófiai életét térképezi fel. 
a problémának a szerkesztők összesen nyolc adást szentelnek 
amelyekben végig kísérik a századelő elméleti forradalmának 
a gyark&^ti f or rád almásod ásb an való kiteljesedését, első­
ként a társadalomszerkezet alakulását, a monarchia válság­
problémáit elemzik, a második műsorban a századforduló 
szellemi-filozófiai ,,pezségését,, /ady hatás, bartók, thália 
társaság, stb./, veszik szeműgyre.

/folyt, köv./
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bb. 1. / a xx. századi ember 1. foLyte/rj 7%bb3e tanulnak a balatoni idegenvezetők 

vid/kz/pg La

több mint 200 idegenvezető kalauzolja majd a nyáron a kül­
földi és a hazai turistákat a balaton parton és környékén, az i~ 
degenforgalmi hivatalok -az ibusz és a cooptourist -társadalmi ide­
genvezetőket is igénybe vesznek, több helyen téli tanfolyamokat szer 
veztek részükre, a hallgatók többsége kisegítőként, nyári szabad­
idejében vállaltija a balaton vend ágéinak kalauzolását.

a balatontourist Veszprémben megszervezte az idegenvezetők klub­
ját. a klubfoglalkozások kiváló alkalmat nyújtanak a tapasztala­
tok kicserélésére. Veszprém és Somogy megyében a tit nyelvtanfo­
lyamain is számos idegenvezető vesz részt, /mtl/

a harmadik rész az uralkodó filozófiai iránytól való elszaka­
dás problémájával foglalkozik, a negyedik az uj polgári filo­
zófiai nézetek magyarországi elterjedését vizsgálja, a továbbiak­
ban pedig a műsor készítői feltárják a szellemi élet forradalma- 
sitóinak a munkásmozgalommal való kapcsolatát $ találkozását

I1975. december 10.

■

is.

a polgári gondolkodás aktuális jelenségeire, áramlataira, 
ezek bemutatására épül a , ,gondolatok útvesztői,, cimü soro­
zat. januártól jelentkezik előreláthatóan a ,,mítoszok és Le­
gendák a bibliában,, cimü sorozat, amely folytatása Lesz ,,a 
biblia világa,, címmel készített hasonló műsornak, ebben azo­
kat a legendákat, mítoszokat, elbeszéléseket elemzik, amelyek a 
biblia példázatait alkotják és amelyek ma is részei kultúránknak.

#

— © —

a történelmi sorozatok között szerepel a históriák forrásá­
nál cimü többrészes műsor, amely az orosz és a keleteurópaio 
törtenelrf: témaköreiből választott előadásokat tartalmaz egye-
bek között a korai magyar-orosz kapcsolatokról, a bolgár nemzeti 
felszabadító harcról és nagy katalinról. ii. rákóczi ferenc em­
léke előtt tiszteleg rapcsányi László ,,rákóczi nyomában,, v 
történelmi riportja, bend a kálmán a mohácsi csatavesztésről 
készít dokumentum összeállítást, a rákóczi emlékév alkalmából 
három részből álló, egyenként 40 perces összeállítás is el­
hangzik ,,pro patria et libertate,, címmel, célja, hogy a 
Legújabb marxista kutatások tükrében, a történelmi realitásoknak 
megfelelően mutassa be rákóczit és a szabadság harcot.

bb 4. az iparművészeti muzeum 

zs/pg La

zeneszerzői portrék9 9 9 9

- 1975. december 10
7

cimü hangversenysorozata farkas ferenc estjével folytatódik december 
11-én . a 19 órakor kezdődő koncert müsoram farkas és respighi mü­
vek szerepelnek, közreműködik a tátrai vonósnégyes, sziklai 
erika énekművész és katona kiári zongoraművész. az est folyamán 
farkas ferenccel czigány györgy folytat beszélgetést, /mtl/

cimü m
-

::bb 5. rába futóművek bulgáriába 

vid/kz/pg Laa tit budapesti és vidéki szervezeteivel közösen indítják 
el a ,,szocialista brigádok akadémiáját,,, a korszerű tudo­
mányos világkép kialakítására, a munkások tervszerű ismeretgyara- 
pitására. a hazai agykutatás mű he Iveit tizrászes sorozat tár­
ja a hallgatók elé, beszámolva a világszínvonalon álló és elismert 
hazai agykutatás legfőbb eredményeiről, irányzatairól; /mtl/

1975.december 10.

búig ária belépett a rába futóművek vásárlói közé. a baráti or­
szágban ujtipusu autóbuszok gyártását kezdték meg , s ezekhez rendel­
ték a hátsó futómüveket a győri rába gyártól, 
lésre készülő futóművek 10
Litják. ezt követően -1976-tól - már szériában gyártják a futó­
müveket győrött a bolgár autóbuszgyárnak, /mti/

a bolgár megrende- 
darabos nullszériáját még az idén Leszál- it

>
bb. 2. ideiglenesen megnyitják a deák téri földalatti folyósot. 

i/-don/rj La
7%

3 11975. december 10.

a következő napokban várható nagy forgalom zavartalanabb le­
bonyolítása érdekében december 13—tói 1976. január 11-ig megnyit- 
ják a gyalogosoknak a metrót és a régi földalattit összekötő fo- 
Lyosót. /mti/
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bb 6a bemutató az állami déryné színházban 

i/nn/pf/zs/pg la 1975. december 10.

pénteken este mutatja be az állami déryné színház társulata 
tersánszky józsi jenő szidike kisasszony című darabjának zenés 
változatát, a díszleteket makai páter mint vendég, a jelmezeket 
pedig ugyancsak vendégként ék erzsébet tervezi, a
zeneszerző szakcsi lakatos bála, a versek Írója csemer gáza. a ren­
dező petrik józsef a főbb szere k en botár endre, pöll éva, som­
fai éva és holloss pál lép közö é elé. /mti/

”e —

bb 7.

vid/kz/pg La

csaknem ötezer négyzetméter alapterületű uj csarnokkal bő­
vítették a kábelmüvek szegedi gyáregységét, s megkezdték benne a 
mintegy száz millió forint értékű uj, modern gépi berendezés fel­
szerelését. az uj gyárrészben országszerte, sőt külföldön is kere­
sett cikket évente mintegy 200 000 kilométer újfajta telefonkábelt 
készítenek majd. /mti/

uj üzemcsarnok a szegedi kábelgyárban

1975. december 10.

bb 8. sehovic, shaw müvek a képernyőn -tévéjátékok külföldi szerzők 
müveiből

i/nn/tm/hi/pg La 1975. december 10.

magyar müvek mellett a külfödi irodalom Legjobb alkotásainak 
megismertetésére is rendszeresen vállalakozík a televízió, igy adap­
táció készül g. b. shaw : szent johanna cimü színmüve nyomán edelén# 
jános rendezésében, a tévéváltozat a csodatévő, misztikus johanná- 
val szemben a reálpolitikus, az erőviszonyokat és tehetőségeket helye­
sen felismerő hős vonásait altit ja előtérbe, johanna igazi ,,büne,, 
hogy többet tud koránál, etőbbrelátó kortársainál, pere, s halá­
la igy törvényszerű, s egyben önmagán túlmutató; a történelem Johan­
nát igazolja.

vendégrendező, jukka siippile irányításával kerül képernyőre 
he la wuolijoki; niskavuori heta cimü müve. a főszereplő heta egy te­
herbeesett gazdag finn paraszt Lány, aki , hogy szégyenét elkerülje, 
kényszerházasságot köt a gazdaság egyik béresével, heta ebből a bu­
kásból úgy akar kiemelkedni, hogy gazdagságban túlszárnyalja a szü­
lői házat, egész életét ennek a célnak szenteli, mire megöregszik 
és célbaérne, megváltozik körülötte a világ.

/folyt, köv./
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kongresszusszót

Í8
embargó feloldásig?

r*
%xxlli. kongresszusának állás-a magyar szakszervezetek 

foglalása a chilei dolgozók iránti szolidaritásról
bkk.1.

-•

p/ -ie 1975. december 10.

a magyar szakszervezetek xxlli. kongresszusa testvéri szo­
lidaritásáról biztosítja chile dolgozóit, szakszervezetét, de­
mokratikus és antifasiszta erőit a fasiszta junta elleni hősies 
harcukban, a Pinochet-féle fasiszta junta, amely a nemzetközi im­
perializmus aktív támogatásával megdöntötte chile törvényes kormá- 
nyát, továbbra is terrorhadjáratot folytat a chilei hazafiak, a 
demokratikus szervezetek, közöttük a dolgozók egységes központja 
ellen. Lábbal tiporja az'elemi demokratikus és szakszervezeti jo­
gokat, példátlan nyomort és munkanélküliséget idézett elő az 
országban, embertelen körülmények között börtönben tartja a chi-

közöttük Luis corvalán elvtársat, semmlbe-

a
V

3/ ^ -
Lei hazafiak ezreit 
veszi a nemzetközi közvélemény tiltakozását, az ensz-nek és a 
nemzetközi munkaügyi szervezetnek Chilére vonatkozó határozatait.

s

EB

j#aa magyar szakszervezetek ismételten hitet tesznek a chilei 
nép igaz ügyé mellett, a jövőben is hozzájárulnak a chilei néppel 
és dolgozókkal való nemzetközi szolidaritás további erősítéséhez, 
a chilei nép szenvedéseinek enyhítéséhez, követelik Luis corvalán 
és a bebörtönzött chilei hazafiak szabadonbocsátását, a demokra­
tikus szabadságjogok helyreállítását, a dolgozók egységes köz- 
pontja működésének biztosítását.

a kongresszus résztvevőinek mély meggyőződése, hogy a chl- 
leí nép fokozódó harca, a szakszervezetek és az összes demokratl- 
kus erők áldozatos és kitartó küzdelme a világ dolgozóinak test­
véri szolidalrtásával eléri, hogy chile ismét a demokratikus fej- 
Lődés útjára Léphet./mti/
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s Z 0 t kongresszus

:
1,folyt/pbkk.2. /folytatta #

bkk 2. folytatta munkáját a magyar szakszervezetek xxlil. 
kongresszusa

t sl-sb~kf-jf-sz/gg-tm-gk-ju ie

szerda reggel 1/2 9 órakor az építők rózsa ferenc 
művelődési házában folytatta tanácskozását a magyar szak- 
szervezetek xxlil. kongresszusa.

az ülésen részt vett Losonczi pál, a népköztársaság el­
nöki tanácsának elnöke, dr. maróthy László, a klsz közpon­
ti bizottságának első titkára, németh károly, az mszmp köz­
ponti bizottságának titkára, á politikai bizottság tagjai., 
brutyó János, az mszmp központi ellenőrző bizottságának el- 
nöke.

-Luis flgueroa, a chilei dolgozók egységes központjának

elnöke bevezetőben a chilei dolgozók nevében köszöntötte a kong­
resszust,a magyar dolgozókat.

B

i1
1975. december 10

Be- üdvözöljük - mondotta - a magyar dolgozók és szakszerve­
zeteik következetes internacionalista szellemét, amellyel jelen-

a demokráciáért és a társadalmi -Ír 1

I I

tősen hozzájárulnak a békéért, - ^ 
haladásért folytatottk küzdelemhez. I-

ezután Így folytatta :
3

f
- Chilére ma a fasizmus sötét árnyéka borul, a két esz­

tendeje tartó katonai diktatúra ismét megmutatta a monopóliumok 
és az imperializmus áltat ránk kényszeritett fasizmus embertelen, 
brutális arculatát, a szabadságjogokat., a nép mindennemű jog át, 
felszámolták, megsemmisítették a dolgozók gazeaságl és társadalmi 
vívmányait, eltörölték a szakszervezeti jogokat, üldöznek minden 
egyházi és vallásos meggyőződést, katonák és tisztek százait bör- 
tönözték bemert nem akartak a fasiszta diktatúra bűntetteiben 
cinkosként részt vállalni.

a tanácskozást az elnöklő pavlovszky ferenc, a nyomdász- 
szakszervezet elnöke nyitotta meg. utalt arra, hogy az at- 
hénben megtartott chilei szolidaritási konferencián magyar 
javaslatra elfogadott határozat alapján ma a haladó erők az 
egész világon chilei szolidaritási akciónapot tartanak, a 
magyar szakszervezetek is részt vesznek e szolidaritási ak­
cióban, hogy ismételten kifejezésre juttassák a dolgozók test- 
véri együtt érzését a kegyetlen fasiszta elnyomás ellen küz­
dő chilei dolgozók egységes központjával, a chilei dolgozókkal, 
a chilei néppel, javasolta, hogy a kongresszus nyilatkozatban 
foglaljon állást a chilei nép hősi küzdelmének támogatásáról.

az állásfoglalásról szóló javaslat beterjesztése előtt 
az eLnök megadta a szót a chilei dolgozók egységes központja 
elnökének, Luis flgueroa-nak.

/ folyt, köv./

8.55/ju

i. v&
i

■F '
- az imperializmus ismét megjelent hazánkban- folytatta-, 

a földbirtokosok visszaveszik a földeket, az éhség és a nyomor 
sújt Le a dolgozó népre, a bérek rövid idő alatt 60 százalékkal 
csökkentek.■ 1'SI#.-

a forradalmárok ezrei a leg- 
kegyetlenebb kínzásokat szenvedik, mintegy 8.500-an vannak gyűj- 
tőtáborokban, kinzókamrákban. különösen drámai Luis corvalán- 
nak, a kommunista párt főtitkárának a helyzete, aki 1973 szeptem­
bere óta van Letartóztatásban,s jelenleg a népi egység tiz más 
kiemelkedő vezetőjével együtt hadbíróság! látszatper- vádlottja, 
de a chilei nép nem adja meg magát, a munkásosztály nem hajt tér- 
det a fasizmus előtt.

a szakszervjzeti harcosokkBB
i %
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3. folyt./-jubkk 2, / folytatta

a több mint 4 miUiö ^^vezett^oLgozó^tömörltöjagyar^

nyerniszakszervezeti mozgalom a ,

IPlllll'IEl^Ji-iplfelCIsliÉF1
vannak a munkások, arányszámuknak megfelelően foglalnak -e^yet 
a nők, a tapasztalat idősebb ás fiatal tisztségviselőd, ezek a 
szervezetek - a szükséges módosításokkal, hatáskörük pontosítá­
sával - alkalmasak, a tisztségviselők és aktivisták pedig kepe- 
sek arra, hogy színvonalasabb, tartalmasabb munkabal teljesítsek 
a megnövekedett feladatokat és leküzdjék a munkában meg fellel— 
hető gyengeségeket is. a tartalmasabb szakszervezeti munka 
azonban csak a szocialista módon érvényesülő tömegkapcsolatok^ 
a vezetők és a szakszervezeti tagok összeforrtottsága révén old- 
ható meg, aminek egyik alapvető feltetele a szakszervezeti de­
mokráciának hatékonyabb, jobb érvényesítése és fejlesztése* ez 
a fontos igény jutott kifejezésre a szakszervezeti választásod

állomásán elhangzott felszólásokban, javaslatokban, aján-minden 
Lásokban is.

ezután Így folytatta: a szakszervezeti demokrácia erősitésé- 
nek az a célja, hogy fokozzuk a tagság részvételét a^közösségi 
célok meghatározásában és megvalósításában, akdor euo valóban a 
szakszervezeti demokrácia, amikor arra ösztönzi a szakszerbe- 
zeti tagokat, hogy részesei Legyenek a mindennapi ,elaaatod tel­
jesítésének és kötelességüknek érezzék, hogy ne menjenek el Ko- 
zömbösen a gondok, a problémák mellett.

/ folyt, köv./
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2.folyt/pbkk.2./folytatta

ma, december 10-én ünnepli az egész világ - az egyesült nem­
zetek szervezetének égisze alatt - az emberi jogok nemzetközi 
napját, megköszönjük az athéni konferencián részt vett magyar de­
legáció nemes gesztusát, javaslatát, amelynek nyomán ez a nap a 
chilei szolidaritás napjává vált. emlékezzünk meg azonban ezen a 
napon Spanyolország, délafrika, és más olyan országok népeiről is, 
amelyek emberi jogaiktól, szabadságuktól megfosztva élnek.

befejezésül ismételten köszönetét mondott a magyar dolgozók­
nak és a magyar népnek a szocialista közösség népeivel karöltve 
vállalt szolidaritásáért, s a nemzetközi szakszervezeti mozgalomnak 
szolidaritásáért, amellyel a genfi konferencián egyhangúlag el­
ítélte a chilei diktatúrát és széles körű támogatásáról biztosí­
totta a chilei dolgozók és demokratikus erők harcát.

az elnök ezután beterjesztette a magyar szakszervezetek 
xxili. kongresszusának állásfoglalását a chilei dolgozók irán­
ti szolidaritásról,amelyet a tanácskozás egyhangúlag elfogadott.

/az állásfoglalás szövegét mai bkk.1.számú kiadásunkon közöl­
tük, embargóját ezzel fe loldjuk,/

ezután gál László szot-titkár következett felszólalásra.

r-i

bevezetőként utalt arra hogy a kongresszuson elhangzott 
beszámolók és hozzászólások egyaránt a szakszervezeti mozgalom 
javuló munkáját tükrözik, a szakszervezeti taggyűléseken, a kü 
döttértékezleteken, a szakmai kongresszusokon is az az egybe­
hangzó vélemény jutott kifejezésre, hogy a szakszervezetek be­
tölti hivatásukat, tevékeny részesei a szocializmus építésé­
nek, tehát jő utón járnak és ezen az utón kell továbbhaladniok.
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bkk 2. / folytatta 5, folyt./-ju

a bizalmi tanácskozás felelősségteljes munkája az a másik 
csomópnt, ami a szakszervezeti mozgalom demokratizmusát gazda­
gabbá,eredményesebbé teheti, erős, kezdeményező, demokratikus 
közösséggé kell fejleszteni a bizalmi tanácskozást, hogy minden 
Lenyeges kérdést sokoldalúan megvitasson, és állást foglaljon, 
az eddigi tapasztalatok is tanúsítják, hogy a bizalmiak, - ha 
előre ismerték a megvitatandó témát - véleményt cseréltek csoport-

a bizalmi tanácskoz sokon is elmondták, 
, tanácsok és a szak zervezeti bizott­

ságok döntéseiben valóban tükröződött a dolgozók nagy részének 
véleménye, álláspontja, az uj szervezeti forma, a bizalmi testű- 
let létrehozása nem valami csodaszer, de mindenképpen olyan lehető- 

5 aminek következetes kihasználása hozzájárul a szakszervezeti 
demokrácia kiszélesítéséhez.

juk
es

seg

a továbbiakban gál László arról beszélt, hogy a szakszer­
vezeti mozgalom akkor felel meg az edidgieknél is jobban a tag­
ság igényinek, a társadalom elvárásainak, ha a demokratizmus fej- 
lesztésével egyidejűleg, a centralizmus erősítését is szorgalmaz- 
za, a szakszervezetek alapszabálya - figyelembe véve a tagság poli­
tikai és szakmai műveltségének növekedését - hangsúlyozza a kö­
telességeket, növeli a követelményeket is. a szakszervezeti ta­
gok kötelezettsége tehát a határozatok végrehajtásának támogatása, 
éppen ezért kell magasabb színvonalra emelni a szakszervezeti de-' 
mokráciát, hogy a tennivalók formálásában résztvevő szakszerve­
zeti tagokat jobban megnyerjék a kötelességként is megszabott szak- 
szervezeti határozatok végrehajtására, a jövőben több következe­
tességet kell érvényesíteni a társadalom, a tagság érdekeit ki­
fejező szakszervezeti elhatározások végrehajtásában, de nem a 
centralizmus elvéből fakadó kötelességek hangsulyozásásával, ha 
nem elsősorban a tagság részvételével hozott elhatározásokkal, 
szervező,- a felvilágosító- és meggyőző munkával.
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ESSIIlIir*:ÍESFíllÉB:L«-
:én növelni kell, s gazdagítani azokat a formákat, amelyek kifeje-

gyelembe vegyék az érintettek és^réveteleit, javaslatait.a 
szervezeti munka demokratizmusának általános javitasaoan továob- 
ra is a vállalatok, az üzemek és intézmények szakszervezeti.a*ap- 
szervefetetnek munkájához kell a Legtöbb segítség el nyújtani, a 
vezető testületek elgondolásokkal, alternatívákkal elkepzelesekkel 
álljanak a tagság elé, halgássák meg véleményét, erősítsék a szak- 
szervezeti taggyűlésnek azt a funkcióját, amelynek fontos célja , 
hooy a tagságot bevonja a szakszervezeti feladatok kialakításába 
és az eszmecsere során megnyerje a közűgyeket szolgáló elhatáro­
zások végrehajtására, a szakszervezeti taggyűlés tehát a szakszer­
vezeti oemokrácla egyik nélkülözhetetlen fóruma, amelynek mellő­
zése vagy formális felhasználása sértené a tagság igényeit és jo­
gait.

I

-

I

a szakszervezeti demokrácia továbbfejlesztésének egyik tartaléka 
ás Lehetősége a szakszervezeti csoportok és bizalmiak bevonásának 
továbbfejlesztése, amelyben két fontos Lépést kell tenni: növelni 
a bizalmi munkájának színvonalát és erősíteni hatáskörét, valamint 
erős, demokratikus közösséggé fejleszteni a bizalmi-tanácskozást, 
ismeretes, hogy a szakszervezeti munkában vannak olyan ügyek, amelyek 
elrendezéséhez a tagság véleményét nem taggyűlések, hanem a blzal- 
miak és a bizalmi testületek utján kell megszerezni, ezen,a közve- 
tett-utón azonban csak akkor képviselhetik a tagsag véleményéi, 
ha az érintett kérdéseket megbeszélélk a csoport tagjaival z
javaslataikat továbbítják, majd pedig a szakszervezeti aliasfoglalas- 
ról is tájékoztatást adnak és megnyerik őket a feladat támogatása- 
ra. a szakszervezeti választások során az aLapszervezetek fontos 
feladatnak tekintették, hogy a szakszervezeti csoportok elere 
olyan bizalmiak és helyettesek kerüljenek, akik alkalmasak e kis 
közösségek érdekeinek képviseletére, védelmére, s ugyanakkor meggyő- 
ződésére, mozgósítására is. most az a feladat, hogy a szakszer­
vezeti testületek megfelelő segítséget nyújtsanak a bizalmiaknak 
a színvonalasabb, tartalmasabb munkához, a szakszervezeti csoport 
irányításában azonban az is fontos, hogy a bizalmi megfelelő hatás­
körrel, jogkörrel rendelkezzen, és szükségesnek Látszik, hogy a ki­
alakulóban Lévő gyakorlat szerint a megyőző és nevelőmunkán túl 
meghatározott kérdésekben egyetértési joggal rendelkezzen, ami re­
álisabb talajra helyezi munkáját, együttműködését a gazdasági veze­
tőkkel, és növeli felelősségét tisztségének gyakorlásában.
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és az üdülési célok-javasolta azt is, hogy a 
ra rendelkezésre álló anyagi eszközöket a szakszervezetek koncentrál-
tabban használják fel.

klenovics Imre, a szakszervezetek Somogy megyei tanácsá-

szervek irá-nak titkára elmondta: javult a megyei szakszervezeti ,
nyitó, ellenőrző és koordináló tevékenysége, különösen az utoubi 
Időben eredményes együttműködés alakult ki az állami szervekkel a 
dolgozók problémáinak megoldására, de az szmt-k és az egyes allami, 
oazdasáai szervek, intézmények munkája között hatékonyabb össz­
hangra van szükség, néhány területen, mint például oktatási kér­
désekben, vagy a kollektív szerződés értelmezésében ugyanis még 
sok az eltérő álláspont, növelni kell a szakszervezet szerepét 
néhány területpolitikai probléma , például a vidéki ipartele­
pítés kidolgozásában is .

horváth Sándor, a Láng gépgyár kovácsa , pzakszerveze-

tl bizalmi elmondotta, hogy üzeme egyike a 25 vállalatnak 
az üzemi demokrácia tartalmának javításához kísérletképpen Létre­
hozták a szakszervezeti bizalmiak tanácskozását.

ahol

/folyt köv ./

11.00/p

kongresszusszót

7. folyt./-p

füzesy gáborné, a pannónla szálloda - és vendéglátóipa­

rt vállalat szakszervezeti titkára a szakszervezetek pénzügyi 
gazdálkodásával kapcsolatban kifejtette, az 1975-ben már egymil­
lióra forintot kitevő tagdljvevételeket a szakszervezetek célsze­
rűen használják fel. a tagdíjbevételek jelentős részét a tag- 
ság közös érdekelnek megfelelően üdültetésre, valamint kulturális 
és sportlétesítmények építésére, fenntartására fordítják.

bkk 2. / folytatta <9 e

a szakszervezeti segélyek elosztásával kapcsolatban kifej­
tette; a segélyek elaprózása nem oldja meg a valóban rászo­
rulók problémáit, ha valaki segélyt kér,- mint mondotta - nehezen 
mondanak nemet, inkább kisebb összeget adnak, de több embernek, ese­
tenként a segélyt mechanikusan fizetik ki. ezen a helyzeten változ­
tatni kell. minden esetben gondosan kell mérlegelni, valóban a Leg­
rászorultabbak kapják-e az anyagi juttatást, és számukra nagyobb 
összegeket kell kiutalni.

a vezető- és irányító munka fejlesztésének alapvető része 
a kádernevelés. kedvező feltételeket teremtett a tartalmasabb mun 
kához,, egy valóságosabb mozgalmi munkastílus gyakorlatának kiala­
kításához , hogy eredményesen fejlődött a munkások, aktivisták ok­
tatása és a tisztségviselők politikai, szakmai képzettsége, a 
szakszervezetek jelentős számban vontak be különböző funkciókba 
munkásokat, fiatalokat, őket, gondodkod ak oktatásukról, tovább 
képzésükről* sok olyan « lavxolcil, ixox l cyvxocuun. 
fontos párt-, állami- és más funkciókban folytatták w^»
lehetőségeket azonban még korántsem merítették ki, sokkal 
bátrabban, következetesebben kell - ilymódon is - erősíteni a mun 
kásosztály vezető szerepét, segíteni a vezetők utánpótlását, hogy 
mind hatékonyabban jusson kifejezésre: a szakszervezetek a kommu­
nizmus iskolái.
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9.foLyt/pbkk. 2./ folytattaa láng gyárban

gyáregységi szinten tartottak bizalmi tanácskozást : amely a tá­
jékoztatás jó fórumának bizonyult,s ahol hasznos tapasztalatokat 
merítettek egymás munkájából a bizalmiak, az eltelt idő rövid 
még egyértelmű következtetések Levonására,a kezdeti eredmények 
alapján azonban úgy Ítélik meg, hogy van létjogosultságuk az üze­
mi demokrácia uj fórumainak,

a továbbiakban is a bizalmi munkáról beszélt, hangsúlyozta: 
oktatásuk, képzésük fontos azért is5 hogy az érintett kérdésekben 
megfelelő partnerei Lehessenek a helyi gazdasági vezetőknek.

s gyöngyösi István, az épitő-, fa - es epitóanyagipari dolgozok

szakszervezetének főtitkára a Lakásépítésben és a nagyberuházások 
meg valósit ás áb an elért eredményekről, gondokról beszélt, utalt

hogy felépült a 15 éves programban meghatározott egymillió 
Lakás, s ennek valóságos eredményét, a dolgozók életét befolyásoló 
hatását a számok ki sem tudják fejezni, sok munka van e számok mö- 
gött, hiszen ebben az időszakban kellett megteremteni a uj techno­
lógia feltételeit, Létrehozni a házgyári hálózatot, az j techno­
lógia a beruházókat, a tervezőket és az épitőmunkásokat egyaránt 
uj"követelmények el4 állította, munkájuk elismerése mellett azon­
ban sok jogos bírálatot is kaptak a Lakásépítés minőségi hibái, 
ütemességének hiánya és a Lakótelepek egyhangúsága miatt,

a gondok és hibák megszüntetését sajátos eszközeivel segí­
ti az építők szakszervezete,s elsőrendű politikai feladatnak, be­
csületbeli kérdésnek jelölte meg a Lakásépítést, kezdeményezte és 
segítette az uj technológiák gyors elsajátítását, a szakszervezeta 
ösztönzésére a szocialista brigádok munkaverseny-felajánlásaik 
középpontjába állították a Lakások határidőre történő átadását,s 
a kifogástalan minőséget. Így bontakozott ki a garancialevél-moz­
galom,amely szerint a brigádok ebben az okmányban vállalnak fe­
lelősséget az átadott Lakás minőségéért, ezt a mozgalmat fej­
lesztik,szélesítik a következő években is. ezzel összefüggésben 
javasolt a szakszervezet olyan bérezési formát is, ami a minő­
ségre ösztönöz, a kiváló vállalati elmek elbírálásánál,a 
építő vállalatok vezetői munkájának értékelésénél is fontos fel­
tételként vette figyelembe a lakások minőségét és ütemes átadá­
sát. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium számos hat­
hatós intézkedésének és a lakásépítés támogatását segítő szakszer­
vezeti munkának fontos eredménye, hogy már túl vagyunk a kezdeti 
nehézségeken, a dolgozók elsajátították az uj technológiát, a 
tervezők is elfogadható megoldásokat találtak és a minőség is 
javult, megállapítható tehát, hogy megvannak a tömeges lakásépí­
tés magasabb színvonalú folytatásának technikai és személyi 
tételei.
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- végül felhívta a figyelmet, hogy 
jól felkészült, a társadalmi munkában 
nők szazait Lehetne a munkahelyeken a 
ezreket kellene felkészíteni a vezetői 
all arm tanácsi, és gazdasági vezető 
közös akarattal kinyitni a nők előtt 
szakszervezetek. '

munkakörök 
s ezért s a

pavel stefan,
HK
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a román szakszervezetek számottevően hozzájárulnak a párt 
és a nép céljainak megvalósításához, nagy segítséget nyújtanak 
ahhoz, hogy a munkásosztály és minden dolgozó részt vegyen a ve­
zetésben, a gazdasági, a szociális, a kulturális fejlesztés fel­
adatainak megvitatásában és valóra váltásában, a nemzetközi kapcso­
latokban románia szakszervezetei az összes szocialista és fejlődő 
országokkal való barátság és együttműködés erősítését szolgálják, 
cselekvőén részt vesznek a munkásosztály, valamennyi dolgozó jobb 
életéért, a társadalmi haladásért, a vilagbékéért kibontakozott, 
nemzetközi szolidaritásban és akcióegységben. befejezésül megele- 
gedését fejezte ki, hogy a román szakszervezetek általános szö- 
vetségének központi tanácsa és a szót között tovább erősödik az 
együttműködés»

1

dúsan bogdanov, , ,
.—   --------- --— - a jugoszláv szakszervezetek szövetségének

alelnöke utalt a két ország baráti kapcsolataira^ amelyhez szak- 
szervezete ink együttműködése is hozzájárul, ezután beszámolt a 
jugoszláv gazdaság főbb eredményeiről - Így a termelési költsé­
gek csökkentéséről, az ipari termelés évi 8 százalékos nőve- 
LásárőL - majd utalt arra, hogy a kapitalista gazdasag válsága 
jugoszláviára is kihatott ugyan, a társadalmi intézkedések nyo- 
mán azonban sikerült megőrizni, sőt a dolgozók nagyresztnél meg 
növelni is az éltszinvonalat. I

a továbbiakban arról beszélt, hogy az európai szakszerveze­
tek genfi konferenciája és más hasonló akciók - az európai szak- 
szervezeti mozgalom széthúzása és sokévi bizalmatlansága után 
- Lehetőséget nyújtanak a Legszélesebb szakszervezeti együttmű­
ködésre. befejezésül hangsúlyozta, hogy a jugoszláv szakszerve- 
zetek szövetsége a jövőben is támogatja mindazokat a szakszerve­
zeteket , mozgalmakat és népeket, amelyek a nemzeti és politikai 
felszabadulásért, az önálló fejlődés jogáért harcolnak.
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14. folyt./-ju 15.folyt/p

dajka ferenc , a vegyipari dolgozok szakszervezetének

főtitkára megállapította, hogy az üzemi demokrácia formái válto­
zatosak, sokszínűek, tartalmában pedig mind gazdagabban érvénye­
séinek a szocialista vonások, a különböző iparágak gazdasági 
és szakszervezeti vezetőségei kezdeményezzen lépenek fel az ü- 
zemi demokrácia fejlesztéséért, s több vállalatnál figyelemre 
méltó eredményeket értek el.

a dolgozók, a munkások a gyakorlatban naponta bizonyít­
ják, hogy részt akarnak venni a gazdasági irányításban 
nütt, ahol igénylik tőlük, ezt az aktivitást kell jobban felhasz­
nálni a gazdálkodás és az üzemi demokrácia fejlesztésében, ezért 
fontos feladat, hogy a szakszervezeti testületek is ösztönözzék« 
segítsék aktivitásuk kibontakoztatását5 e fejlesztést korlátozó 
akadályok elhárítását, ebben a törekvésben jó partnerként nyújt 
segítséget az iparágak, a vállalatok vezetőinek nagy többsége, a 
termelés közvetlen irányítóinak körében is több következetessé- 
get kell szorgalmazni,az oktatás, a nevelés és a káderpolitika 
eszközeivel pedig segíteni az üzemi demokrácia követelményeinek 
megértését, hatékony érvényesítését.

a tapasztalatok szerint az üzemi demokrácia fejlődése 
jelentősen meggyorsult azoknál a vállalatoknál, amelyek különbö- 
ző okok miatt átmenetileg gazdaságilag nehezebb helyzetbe kerül­
tek. ezeknél a vállalatoknál a vezetők általában a kollektívák­
kal közösen mérlegelték egy-egy döntés végrehajtásának anyagi 
és erkölcsi következményeit, tehát a dolgozókkal és nem nélkü- 
Lük döntöttek.

bkk.2./folytattabkk 2. / folytatta

liSfflIiiilrtanüzemek állnak rendelkezésükre, kevesebb fiatalnak kell viüex- 
ről bejárnia az iskolákba, mert bővült a kollégiumi helyek sza­
ma. megköszönte az ehhez nyújtott támogatást, egyebek közöt. a 
szakszervezetek segítségét, kérte, hogy a támogatás továbbra is 
ilven mértékű Legyen, mert még mindig számos iskola nem felel meg 
a középszintű szakmunkásképzés követelményeinek, kérte, hogyha 
fiatalok munkába állását, a pályakezdést is ugyan-ugy segítsek,az 
üzemi kollektívák, mint tanulmányaikat, a fiatalok szeretetet es 
megértést igényelnek az első munkahelyen, és ezt a gondoskodást 
jó munkával Igyekeznek viszonozni, azon vannak, hogy mielőbb el­
sajátítsák a Legszebb munkás-tulajdonságokat: a becsületes, jó 
és pontos munka tiszteletét és képességet, a helytállást, a kö­
zösségi érzést.

# ' :
# '

#
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I ezután a fiatalok átadták a kongresszus tiszteletére maguk 
készítette ajándékokat, majd az elnök kívánt a szakmunkástanulok— 
nak sikeres felkészülést a munkáséletre.

a köszöntő után a kongresszus varga józsefné, a szocialis­
ta munka hőse, a szombathelyi pamutlpar szövőnője elnökletével 
folytatódott.

/ folyt, köv./
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fontos szakszervezeti feladat, hogy az üzemi demokrác 
fórumain a dolgozók jobban éljenek jogaikkal, Lehetőségeikkel 
a szakszervezetek kezdeményezzék az egyes demokratikus fórumo 
hatáskörének pontosabb megjelölését és fokozatos bővítését, a 
vegyipari tapasztalatok szerint a vártnál is gyorsabban megér- 
Lelődnek ezek a bővítési Lehetőségek. Így nemcsak a különböző 
szintű gazdasági vezetők beszámoltatásával és elszámoltatásá­
val,hanem tevékenységük minősítésével is gazdagítani Lehetne 
e fórumok hatáskörét.

Im: 8M'

I 12.20/ju ■ *

— 16 —

2 "

kétségtelen, hogy egy vállalat hiányos beruházási esz- 
kozelből vagy elavult technikai fölszereltségéből eredő problé- 
mákat a legjobban kibontakozó üzemi demokrácia sem ellensulyoz- 
hatja, de sokat segíthet abban, hogy körültekintőbben tárják fel 
a dolgozók a rejtett tartalékokat, a hatékonyan érvényesülő ü- 
zemi demokrácia nagyon hasznos segítséget nyújt ahhoz is, hogy 
fontos gazdasági céljainkat a dolgozók saját ügyüknek érezzék 
es eleréset szervezett, fegyelmezett munkával segítsék.

2
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tréfás györgy, a debreceni Csokonai színház tagja a
a szerkesztőségek figyelmébe!

művészetnek az egyénre és a társadalomra gyakorolt hatásáról szolt 
az a dolgozó ember, aki szabad idejében zenát hallgat, olvas, 
színházba jár - mondotta - munkáját is jobban, fegyelmezettebben 
kulturáltabban végzi, Ízlése alakítja otthoni és munkahelyi kör- 
nyezetét. a műveltség fö ébreszti az Igényt a magasabb technikai 
képzettségre, a magasabb szlnvonlu munkára Is, ezért ^z^esziéti- 
kai nevelést már az iskolában el kell kezdeni

5
>

/ 7.folytatásmai bkk.2. /folytatta 
4. bekezdés 1. sorában a szöveg helyesen :

klenovics Imre a szakszervezetek somogy megyei tanácsának 
vezető titkára Kai neveuesx mar az. j.üKuuauan eu uu megteremtve a ké—

sőbbi Öntevékeny fejlődés alapját, ezt segíti többek között az 
irodalmi tanterv és a középiskolai filmesztétikái alapnevelés. 
az alapfokú esztétikai oktatás azonban még nem terjed ki a kép­
zőművészetre és nem megoldott az ének-zeneoktatásban sem.

irandcu

10. folytatás. 2.bek, alulról számított 3. sora helyesen: 

többek között azért sem , mert

$■

E -# I
#/:1

$
- ezután a vidéki művészek helyzetével foglalkozott, nang-^ ^ 

sulvozta, hogy nagyobb foglalkoztatottságuk a rádió, a televízió 
a filharmónia műsoraiban enyhítené a fővárosi művészek tuluer] 
ségét s nagyobb szereplési Lehetőséget biztosita- 
na a vidéki művészeknek.

%
&í bek. 10. sor helyesen.11. folyt, 2 

ez pedig még hatékonyabb Lenne,■ -SS
I e » 9 ©

$

R

dr. voksán józsef,
______ a pedagógusok szakszervezetének főtit­

kára kifejtette: a tartalmában korszerűsített köznevelési,rendszer 
egyre közvetlenebb feltétele a politikai, gazdasági eskultura„i 
előrehaladásnak, a munkás-életmódot es a munKas-elettel ]a.o, 
felelősséget vállaló fiatalok nevelésénél, valamint a dolgozo 
felnőttek továbbképzésénél rendszeresen elemezni kell, hogy mi 
történik az iskolákban és hogy mennyire hatékony,a köznevelés 
dolgozóinak munkája, mert a nevelés minden eredménye ea .ogyacékossc 
ga befolyásolja a társadalom életéi.

il.bek. 6. sor végétől a szöveg helyesen: 

szocialista és fejlődő országgal való barátság

13. folyt
& am§

8 XXX

belső László* a máv szolnoki járműjavító üzem szakszerve-

zeti bizottságának tagja a szakmunkásképzésről szólva hangsúlyoz- 
ta: jobban kell kötni a szakmunkktanulókat az üzemekhez, mint 
első számú nevelő intézményekhez, s nemcsak egyszerűen tanítani, 
hanem a munkáséletre felkészíteni kell őket. a gyakorlati okta­
tás fontosságával, a szakoktatók helyzetével foglalkozva megem- 
Lltette: a Legjobb szakmunkások régebben megtiszteltetésnek, meg- 
becsülésnek tekintették, ha a fiatalokkal foglalkozhattak, a Leg­
jobb szakemberek voltak a mesterek, ez a szép tradíció azonban 
hanyatlóban van, többek között azért is, mert a szakoktatók tel­
jesen elszakadtak az üzemektől, s csökkent anyagi érdekeltségük
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szót

bkk.2. /folytatta

az oktatásügyi támogatása elsőrendű társadalmi érdek e 
kifejeződik a negyedik ötéves tervidőszak eredményeiben is . 
az általános iskolai tantermek száma 223-mal bővült, az alsóta- 
gozatos gyerekek közül 100-ból 39 napközibe jár, a középiskolások 
csaknem egynegyedét kollégiumban helyezték el. az óvodai ellá­
tottság is javult, a fejlesztést jelentős társadalmi hozzájáru­
lás tettelehetővé. amint elmondotta, statisztikai adatokkal szin­
te nem is Lehet kifejezni azt a segítséget, amit a nevelők az 
üzemi kollektíváktól, a szocialista brigádoktól és a szülőktől 
kaptak, örvendetesen elterjedt az ,,egy üzem-egy iskola,, moz- 
galom , gazdagodott a közművelődési intézmények és az iskolák 
kapcsolata, a társadalom az ifjúsági mozgalmat a korábbinál ma 
már sokrétűbben támogatja, mindent egybevetve : az iskola ezer 
szállal kötődik a társadalom életéhez, kérte, hogy az oktatá­
si intézmények és a pedagógiai munka társadalmi támogatása a 
jövőben se Lankadjon.

beszámolt arról, hogy sikerült előbbrelépni a felnőtt­
oktatásban. a szakmunkások továbbképzési rendszerének bevezetésé- 
, . az oktatás korszerűsítésével megújult az iskolarendszerű fel- 

nóttoktatás, amelyet a pedagógus szakszervezet három évtizede 
Lankadatlanul támogat, a jövőben még hatékonyabbá teszik a fel­
nőtteket oktató pedagógusok munkáját azzal, hogy az oktatás kü­
lönböző ágai között szorosabb kapcsolatot hoznák Létre.

kongresszus 

18.folyt/p

vet ?

a pedagógusok életéről szólva rámutatott: ahhoz * hogy a 
pedagógusok-megfelelően láthassák el feladatikat, magasabbra kell 
emelni e_hlvatás társadalmi rangját, fokozni kell a nevelői 
munka erkölcsi elismerését és tovább kell javítani az oktatásü- 
gyi dolgozók élet- és-munkakörülményeit, meg kell szüntetni azt 
a már több mint egy évtizede kialakult helyzetet, hogy az óvodák- 
ban.es az iskolákban a gyermekek tízezreivel képesítés nélküli

tatók munkaköri kötelességeit is egyértelműen meg kell fogalmaz­
ni gondoskodni kell a pedagógusok szervezett óvá bképzéséről is. 
hogy megfelelő módon felkészülhessenek a 
tok ellátására.
/folyt köv ./
13.00/p

feLada—
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i ;folyt/pgbb 8. /sehovic, Shaw
alakok és ablakok címmel neves szovjet Írók, költők, és humorisi 

müveiből készült szórakoztató műsor kerül a nézők elé a közeljövőben, 
ebben csupa olyan Írás szerepel, amely napjaink emberének gondjait, é 
Létének fonákságait tűzi tollhegyre, benedek árpád, a forgatókönyv 
Írója és a műsor rendezője a rövid csattanős jeleneteket 
egy lakótelep szükebb,—de jellegzetes környezetébe helyezte? ahol. szí 
tálán ablak tekint egymásra, s az ablakokból ugyanannyi szempár Lesi 
vagy csak éppen Látja a szemközt Lakókat. a felvevő kamera lencsé­
je azonban az ablakon át tud hatolni.

* e *

a népszerű francia Író ,,tisztesség minden ároi. 
című vigjátéka olyan fiatalasszonyról szól, aki férje megölésével 
akarja elhessegetni kínzó lelkiismeretiurdalását, amiért barátjával 
megcsalja, jól előkészített terve azonban - a vígjáték szabá­
lyai szerint -váratlan akadályokba ütközik.

tévé-átdolgozás készül hajdufy miklós rendezésében fed ja se­
hovic Legyen világosság című egyfelvonásosából is. a szatíra egy 
tengerészkapitányt állít középpontjába, akit sérülése miatt küldtek 
betegállományba, a kapitány azonban vissza akar térni a hajó párám 
noki hídjára, tiltakozó kérvényt ir nyugdíjaztatása ellen, s biz­
tos benne, hogy ezt az ivet egy szép vacsora ünnepélyes pillanatai 
tán beosztottjai egyöntetűen aláírják, ám a vacsorára csak egyet­
len pityókás tisztje j öl el, s aztán egy izgalmas dialógussorb an 
lelepleződik a kapitány tehetség te lenségé, alkalmatlansága 
tésre, s darabokra hull az önmaga által teremtett legenda.

dömölky jános irányításával csehov - 6-os szárny kórterem 
cimü hires novellájából is tévéváltozatot forgatnak latino- 
vits Zoltánnal és kozák andrássál a főszerepben, /mtl/
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11.45/ny
'

II

87 éves korában elhunyt nagy István, a szocialista hazáért 
érdemrend tulajdonosa, aki 
tése december 22-én, hétfőn 
vicsbánya ujtemetőben.

volt 
15 ér

. terrie­
rei ka-

a
lesz a

1975,december 10,be/ny -ez
me-

éve9
5 ésés aak, hogy 

búza,
a

ka-azaz 16 kivá-clmetpás az>
ló

10.15/ny

mszmp xviii. Kerületi 
bizottsága /mti/

a textiliparban dolgozó nők egészségvédelméről tanács­
koztak a dunántul textilipari vállalatainak képviselői szerdán a 
győri textilipari vállalatnál, a textllgyárak műszaki, egészség­
ügy! dolgozóit és üzemorvosait marton jános igazgató tájékoztat­
ta a győri textilipari vállalat egészségügyi helyzetéről, a gyár­
ban 530 millió forintot fordítottak fejlesztésre a neayedik öt­
éves tervidőszakban,s ebből 79.5 millió forintot költöttek az 
üzemegészségügy korszerűsítésére* az üzemegységekben klímaberen­
dezések működnek, ezek segítségével kiküszöbölték az olaj és a 
por okozta ártalmakat, a korszerű világit őrend szer óvja a dolgo­
zók szemét, jellemző adat, hogy a vállalat által felhasznált vll- 
Lamosj^nergla 43.6 százalékával az elektromos védőberendezéseket 
működtetik, illetve az üzemegységeket világítják.

két évvel ezelőtt felújították, bővitették az üzemorvosi 
ren élőt, s megkezdték a nőgyógászatl rendelést is. a korszerű 
gyó yászatl feltételeket ugyan megteremtették, de nincs elég or- 
vos és asszisztens./mti/

próbagyártás a dorogi uj hanglemezgyárban
bb 9 

vld/ny
1975* december 10.

EisSsaiSSsSIBS,-
lemezgyár építését.

a magyar lemezek iránt belföldön és külföldön is rendkí­
vül nagy az érdeklődés, s az eddigi gyártó kapacitással már nem

II1!11;S1é1I:í0eS|íI
első komplett hazai hanglemezgyár, a hang Lemezgyáruo vállalat 
ugyanis mostanáig nem gyártott hanglemezeket, csupán felvété-

gyárban történt« a borítókat kézzel ragasztották, a mati ipa 
eoy részét kapacitáshiány miatt Svédországban csináltatták, a 
dorogi uj gyárban teljes technológiai rendszerben toftenlk majd 
a Lemezgyártás: a galvánozas, a preseles es a csomagolás is*

-ez

az uj beruházás értéke több mint százmillió forint, a 
terveket ,« házilag,, készítették, a kivitelező a dorogi szén- 
bányák szolgáltató üzeme, jövőre hárommillió darab

évenként ötmillió hanglemezt készítenek a dorogi gyárban.
később pe-

dig
/mti/

bb io. ünnepség az országos mezőgazdasági fajtakisérleti inté­
zetben

ny 1975.december 10.-ez

bb 13. elhunyt nagy István

bb 12. a textiliparban dolgozó nők egészségvédelme 

vid/ká/ny -ez 1975;december 10,

mszmp xl. kerületi bizottsága 
vas-fém és villamosenergiaipa­
ri dolgozók szakszervezete 
kohó-és gépipari minisztérium.

/mti/

be/ny -ez 1975* december 10,

hidasi ferenc, a szocialista hazáért érdemrend és több 
magas kormánykitüntetés tulajdonosa, 
tályvezetője 62 éves korában elhunyt, 
délután 14 órakor Lesz a csepeli temetőben

a kgm nyugalmazott főosz- 
temetése december 16-án

bb 11. elhunyt hidasi ferenc
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12.05/ny -9 -

bb 19. a fejlődő bácskaijai járás helyzetéről tárgyalt a bács- 

kiskun megyei tanács végrehajtó bizottság a

vld/ká/ny -ez 1975,december 10,

megyei tanács végrehajtó bizottsága, mint megái— 

melőszövetkezeteiben kialakultak az iparszerü nagyüzemi gazoáu-

elmult öt 
a bács-kiskun

kodás feltételei.

az ipari fejlődésre jellemzőek a rekonstrukciós beruházá- 

séggel bővítik és korszerűsítik.

k ol/be/ny -ez 1975-december 10,

OHKmúlt év
munka értékelése és az 
munkaterv megtárgyalása is./mti/

moszkvai nemzetközi űrtávközlési ta-bb 17. küldöttség utazott a 
nácskozásra

be/ny -ez
1975,december 10.

aSlllilliÜSr
/mti/

:

bb 14. elkészült Szolnok megye legnagyobb gabonatárolója karca- 
gon

vld/ká/ny -ez 1975,december 10.

Szolnok megye Legnagyobb gabonatárolójának átadását 
kezdte meg szerdán Karcagon, a gabonatermő nagykunság központ­
jában, a megyei állami építőipari vállalat, a hatalmas Léte­
sítmény 18{egyenként 9.5 méter átmérőjű és 40 méter magas beton- 
silóból áll. a vasbetontalakat folyamatos technológiával, csúszó- 
zsalus módszerrel húzták fel, s az építők alig negyven nap alatt 
érték el a kitűzött magasságot, a gabonaipar a silókban egy- 
szerre 3250 vagon terményt tárolhat, feltöltésük vasúti szállí­
tó hídon, iletve közúti rakodógaraton át történik, a gépesített 
óriás tárolóhoz munkásokat kiszolgáló, korszerű szociális Lé- 
tesitmény is tartozik, az építők a december 31-re tervezett ha- 
táridő előtt húsz nappal készültek el a 66 millió forint értékű 
beruházás kivitelezésével./mti/

bb 15. öregek napja szombathelyen 

vld/ká/ny -ez

az öregek napját szerdán rendezte meg szombathelyen a ma­
gyar vöröskereszt városi vezetősége és a városi tanács egészség­
ügyi osztálya, a savaria nagyszálló télikertjében összegyűlt 
mintegy négyszáz idős embert tóth józsef, a vöröskereszt városi 
titkára köszöntötte, a köszöntő után a határőrség népi zenekara 
és a megyeszékhely általános iskoláinak úttörői adtak műsort, 
majd a rendező szervek megvendégelték és megajándékozták az 
öregeket./mti/

1975,december 10,

bb 16. chilei szolidaritási gyűlés nyíregyházán 

vid/ká/ny -ez 1975,december 10.

a nyíregyházi Széchenyi István közgazgadságl szakközép- 
iskola 450 diákja és tanári kara - az emberi jogok napja alkal­
mából - szerdán chilei szolidaritási gyűlést rendezett, a gyű- 
Lés résztvevői elítélték a chilei fasizmus terrorcselekményeit, 
együttérzésüket fejezték ki a chilei hazafiakkal, hangszalagról 
meghallgatták allende utolsó beszédét, s a magyar szolidaritási 
bizottsághoz küldött táviratukban követelték az emberi jogok 
helyreállítását és tiszteletben!artását Chilében./mti/

12.00/ny —8 ”•
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1975,december 10,
vld/ká/ny -ez

liillliiSillE
kodás feltételei*

elmúlt öt

a,!»S“3»a&
séggel bővítik és korszerűsítik.

finn köztársaság
bb 18 
együttmü

1975,december 10«
k ol/be/ny -ez

tagorszá-aszerdán a gell r szállóban

lIBlílllliSE.
műnk at érv meg t ángy au ás a is./mti/

a

nemzetközi űrtávközlési ta-bb 17. küldöttség utazott a moszkvai 
nácskozásra

be/ny
1975, december 10,

-ez

51?;:SiS1IIEíE;S:;bs‘«e"
/mtl/

horn
vezetésével

— fr­

it*^ «"12.05/ny

bb 14. elkészült Szolnok megye legnagyobb gabonatárolója karca- 
gon

vld/ká/ny -ez 1975,december 10.

Szolnok megye legnagyobb gabonatárolójának átadását 
kezdte meg szerdán Karcagon, a gabonatermő nagykunság központ- 
jában, a megyei állami építőipari vállalat, a hatalmas léte­
sítmény 18{egyenként 9.5 méter átmérőjű és 40 méter magas beton- 
silóból álle a vasbetonfalakat folyamatos technológiával, csúszó— 
zsalus módszerrel húzták fel, s az építők alig negyven nap alatt 
érték el a kitűzött magasságot, a gabonaipar a silókban egy­
szerre 32%) vagon terményt tárolhat, feltöltésük vasúti szállít 
tó hídon, lletve közúti rakodógaraton át történik, a gépesített 
óriás tárolóhoz munkásokat kiszolgáló, korszerű szociális Lé­
tesítmény is tartozik, az építők a december 31-re tervezett ha­
táridő előtt húsz nappal készültek el a 66 millió forint értékű 
beruházás kivitelezésével./mtl/
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bb 15, öregek napja szombathelyen 

vld/ká/ny

80

m
m

-ez 1975,december 10,#3

az öregek napját szerdán rendezte meg szombathelyen a ma- 
gyar vöröskereszt városi vezetősége és a városi tanács egészség- 
ügyi osztálya, a savarla nagyszálló télikertjében összegyűlt 
mintegy négyszáz idős embert tóth józsef, a vöröskereszt városi 
titkára köszöntötte, a köszöntő után a határőrség népi zenekara 
és a megyeszékhely általános Iskoláinak úttörői adtak műsort, 
majd a rendező szervek megvendégelték és megajándékozták az 
öregeket./mtl/

Ü

:

8 bb 16. chilei szolidaritási gyűlés nyíregyházán 

vld/ká/ny -ez 1975,december 10,

a nyíregyházi Széchenyi István közgazgadsági szakközép­
iskola 450 diákja és tanári kara - az emberi jogok napja alkal- 
mából - szerdán chilei szolidaritási gyűlést rendezett, a gyű- 
Lés résztvevői elítélték a chilei fasizmus terrorcselekményeit, 
együttérzésüket fejezték ki a chilei hazafiakkal, hangszalagról 
meghallgatták allende utolsó beszédét, s a magyar szolidaritási 
bizottsághoz küldött táviratukban követelték az emberi jogok 
helyreállítását és tlszteletbentartását chllében./mtl/
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2, pLusz 4 fokig emelkedett.

ma

111*111.
pát-medence időjárásában nem várható szamotuevo változás.

!

55

3'

:V ■

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszint- 
re átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

hőmérséklet napi középértéke 3.5 fokbudapesten kedden a , , , ,,
a 100 éves átlagnál 2.2 fokkal magasabb.volt

néhány órás napsütés

a duna vízállása budapesten: 173 cm./mti/

— 10—

( mínusz 2* mínusz 7 fok között9 legmagasabb nappali 
hőmérséklet

12.30/ny
^/|r  ̂ -

kbb 20. idő járásjelentes 

-ez
' a meteorológiai intézet jelenti szerdán 13 órakor:

1975,december 10,ny

t

I

#.

,

V

tat*:< . .. ' *7*^'

bb 21. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig:

1975. december 10.se bh -ez

1. Ismeretterjesztés
2. földalatti
3. idegenvezetők
4. hangversenysorozat
5. futóművek
6. bemutató
/. üzemcsarnok
8. tévéjátékok
9. próbagyártás

10. ünnepség
11. elhunyt hidasi ferenc
12. textilipari egészségvédelem
13. elhunyt nagy István
14. gabonatároló karcagon

i-r.

?;

le. JUihu ^ 15' are9ek napja "ombathely.n

17. horn dezső Moszkvába utazott
18. kgst-finn tanácskozás

20 idő járás jelentés 
21. hirjegyzék

19. a bács megyei tanács vb ülése

bb 22. téli kavlcstartalék nyékládházán 

vld/ká/ny -ez
.
7.1975,december 10,

. '#
depóztak,,mintegy százötvenezer köbméter kavicsot 

a téli hónapokra eddig nyékládházán, az ország Legnagyobb kavlcs- 
hányájában. az évente mintegy másfélmillió köbméter kavicsot a- 
dó nylltszini bányában - ahol tizenöt - tizenhat méter mélység- 
ből, a viz alól termelik ki a kavicsot - a kedvező időjárás mlnd- 
eddig lehetővé tette a munkát, most azonban már be kell fejez­
niük a tavak kotrását; és fel kell készülniük a téli nagyjaví­
tásra. bevontatják az úszó hidraulikus - pneumatikus kotrókat és 
felülvizsgálják, kijavítják a szállítószalagokat, osztályozó- 
kat, a törőüzem gépeit.

9 9

I

nyékládházáról a tél folyamán vasúton mintegy nyolcvan- 
___ ? közúton pedig mintegy hetvenezer köbméter kavicsot szál­
lítanak el a miskolc, nyíregyháza és debrecen térségében folyó 
építkezésekhez./mtl/

12.35/ny

ezer
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ri vállalat szocialista brigádvezetője a szocialista brigádmozga- 
lorn eredményeiről ? gondjairól és feladatairól beszélt, a szoci- 
alista kollektíváknak most már jelentős része segíti a ,,dolgozz 
hibátlanul, munkarendszer feltételeinek megteremteset. mind ki- 
terjedtebb"körben kötnek kétoldalú szerződéseketsa gazdasági ye- 
zetőkkel,hogy közös munkával hárítsák el az akadályokat a felajan- 
Lások teljesítése, a munka hatékonyságának növelése elől. fontos, 
feladat még, hogy re dszer ssé tegyék a szocialista brigádok táj e- 
koztatását-és javíts k a v rseny nyilvánosságát, jó Lenne, ha nem- 
csak a szakszervezet ,hane a gazdasági vezetes is szorgalmazna, 
hogy a verseny eredményeit év közben is értékeljék és nyilvá­
nosságra hozzák.

a magyar szolidaritási bizottság meghívására szerdán v.m, 
kudravjcev elnökhelyettesnek, a szovjetunió Legfelsőbbitanácsa 
tagjának vezetésével hazánkba érkezett a szovjet szolidaritási 
bizottság küldöttsége, a delegáció megbeszéléseket folytat a ma­
gyar szolidaritási bizottság vezetőivel a kétoldalú kapcsolatok 
továbbfejlesztésének Lehetőségeiről, valamint a két mozgalom 
nemzetközi tevékenységének időszerű kérdéseiről./mti/

bb 26.george macovescu Látogatása érden 

vid/gö/ká/ny hgy

, george macovescu, román kü ügyminiszter és kísérete szer­
dáin délelőtt Látogatást tett az érdi bentavölgye termelőszö­
vetkezetben. útjára elkísérte púja frigyes külügyminiszter,dr. 
blczo györgy hazánk bukaresti nagykövete és loan cotot, a román 
szocialista köztársaság budapesti nagykövete, a vendégeket érd 
nagyközség állami és pártvezetői, valamint a közös gazdaság ve­
zetői fogadták, a termelőszövetkezet munkájáról és eredményeiről 
dekány István elnök adott tájékoztatást, elmondotta többek között, 
hogy a 26 évvel ezelőtt alakult gazdaságnak jelenleg 90 millió 
forint értékű vagyona van, s a tagok évi jövedelme meghaladja a 
32 ezer forintot, egyik fontos feladata a szomszédos százhalom- 
b^T-ta^és a 38.000 Lakosú érd ellátása.a vendégek a tájékoztatót 
követően megtekintették a szövetkezet szarvasmarhatelepét és a 
húsfeldolgozó üzemét./mti/

13.20/ny

19/5. december 10,

— 12~

.

dr. martos istvánne,
a szakszervezetek budapesti 

tanácsának vezető titkára a főváros ötödik ötéves tervévelkap- 
csolatos területpolitikai tennivalókkal, a szakszervezet es a 
tanács kapcsolataival foglalkozott„

az együttműködés hasznosan szolgálta eddig is az, 
eoyes ágazatok, a főváros és a lakosság társadalmi, gazdasági 
és kulturális fejlődését, életkörülményeik javítását és hozzá­
járult a szakszervezetek'területpolitikai tevékenységének fej- 
Lődéséhez. beszámolt arról, hogy az szbt a főváros fejlesztésé­
vel kapcsolatos párt-és állami határozatokat áttekintve, a fő­
városi tanáccsal együttműködve résztvett a városfejlesztés 
és a lakosság életkörülményeit meghatározó fő fejlesztesi ,i- 
rányelvek kidolgozásában, érvényesítve a szakszervezeti vá­
lasztásokon , a szakszervezeti fórumokon elhangzott jogos ész­
revételeket, javaslatokat.

/folyt, köv ./

13.20/p —21 —

babos László, a győr—Sopron megyei állat forgalmi es n u sipa—

a fiatalok neveléséről szólva hangsúlyozta a szülői fele­
lősséget, amit a társadalmi közerkölcs szerves részévé kell ten- 
ni. ebben a szakszervezet is segíthet; az üzemi szakszervezetek 
például fokozottabban támogassák a szülőket gyermekeik odaado 
felelős nevelésében, tegyék ezt annál inkább, mert a kiegyensu- 
lyozott család derűje a munkahelyre is visszahat.

19.folyt/pbkk.2./ folytatta
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bb 23. sarlós István fogadta mitja ribicíc&et 

be/ny zs 1975* december 10*

sarlós István, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
a,hazafias népfront országos tanácsának főtitkára szerdán a 
népfront be lg rád rakparti székhazában fogadta mitja ri-
bic&cfet, a c....."rádolgozó#-', szocialista szövetsége'fköz társas ági
választmányának hazánkban tartózkodó elnökét és a kíséretében Lé- 
vő személyiségeket, a szívélyes Légkörű megbeszélésen a felek 
kölcsönösen tájékoztatták egymást a két mozgalom lődszerü fela­
datairól./mti/ a ( ' '

^ e m (XX

-ez

J-
bb 24. szovjet szolidaritási küldöttség hazánkban

be/ny zs -ez 1975*december 10*
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20,folyt/p

szót

bkk2. /folytatta

a főváros ötödik ötéves tervének 
a tennivaló, de már most, az előzetes 
hogy igen dimamlkus fejlődést biztosit 
koság életkörülményeinek javításában - 
dr„ martos Istvánná.

/folyt.köv ./ 
13.30/p ™22~

az eddigi tervek szerint a fejlesztés a jelenlegi színvo­
nal tartásához elegendő, további férőhely építésére nincs pénz­
ügyi fedezet. ezért változatlanul számítanak a vállalatok, az in- 
tézmények támogatására, de csak olymódon, hogy az ne térjelje túl 
őket. az szbt eavébként tervezi, honv - a fővárosi tanács ilLété-

VÜJIIIUUVII

egyébként tervezi, hogy - _________ _ _______ ____ _
kés szerveivel együtt - kidolgozza a társadalmi munka fokozottabb, 
koncentráltabb szervezeset, olyan rendszer kialakítását, amely a 
területi, az egyenlő terheviselés elvét érvénvp^i+i g az igények-területi, az egyenlő terheviselés elvét érvényesíti, ^ 
kel arányosan biztosítja a gyermekintézmények bővítését 
kerületekben. az egyes
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/folyt,köv ./ 
13.35/j u -23-

papp klára, a soproni selyemszövőgyár szövőnője beszámolt

arról, hogy a textiliparban - miután egész sor központi intézke- 
került sor - javult a nők helyzete, a gyermekgondozási se- 

gely összegének felemelése, a gyermekbetegsége esetén a táppénz ki- 
terjesztése, a 14.000 nődolgozót érintő nyugdlj-korkedvezmény be­
vezetése, a kiemelt bérfejlesztés stb. a többségében nőket foglal­
koztató szakmában jó visszhangot váltott ki. a textilipari munkák 
sajátosságával kapcsolatban arról szólt, hogy a dolgozók nagy ter­
heléssel, magas zajszlnt mellett dolgoznak, és naponta 20-30 kilo­
méteres utat tesznek meg a gépek mellett, ezekkel a munkakörülmé- 
nyekkel nem mindig áll arányban anyagi elismerésük, bár a közpon- 
ti bértámogatás és a vállalati saját Lehetőség együttesen 28 szá- 
zalekos berszint-növekedést tett Lehetővé a negyedik ötéves terv 
időszakában, a más iparágakhoz viszonyított relatív bér-elmaradás 
változatlanul megmaradt, részben ez okozza, hogy kevés fiatal szá­
mara vonzó manapság a textilipar, javasolta, hogy a vállalatok ké­
szítsenek hosszabb időszakra szóló bérpolitikai tervet, s tájékoztas 
sák arról a dolgozókat.

bkk 2. / folytatta 21. folyt./-ju
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k, zardihan, a mongol szakszervezetek központi tanácsénak

titkára megelégedéssel állapította meg,hogy évről évre eredmé­
nyesen fejlődik a mongol és a magyar szakszervezetek közötti e- 
gyüttmUködés. a mongol dolgozók hálával és köszönettel fogad­
ják azt a sokrétű támogatást, amit a magyar nép nyújt mongó- 
Liának a szocialista épltőmunkához. ismeretes, hogy a mongol 
népköztársaság szoros szövetségben és sokoldalú együttműködés­
ben a szocialista országokkal, mindenekelőtt a szovjetunióval, 
történelmileg rövid idő alatt nagy utat tett meg a feudális el­
maradottságtól a virágzó, szocialista állam Létrehozásáig, je­
lenleg mongólia dolgozóinak Legalapvetőbb feladata, hogy forra­
dalmi pártjának vezetésével javítsa a társadalmu zrmelés haté­
konyságát és fejlessze a népgazdaságot és a kulturális életet, 
a mongol szakszervezeti mozgalom - amely 1977-ben ünnepli 
fennállásának 50. évfordulóját - a mongol népi forradalmi párt 
politikájának megbízható támasza, a nemzetközi szakszervezeti 
mozgalom elszakíthatatlan részeként pedig következetesen harcol 
a nemzetközi munkásosztáLy ügyéért,az egyetemes harc sikeréért, 
a dolgozók alapvető érdekeiért érdekeiért az imperialista mo­
nopóliumok és a reakció ellen,

bernard dízier, a francia demokratikus munkásszövetség

országos elnökségének tagja a cgt-vel,vagyis a francia általános 
munkásszövetséggel közösen szervezett akcióiról, közös fellépésük 
céljairól tájékoztatta a kongresszust, mint mondotta, a két fran­
cia munkásszövetség felhívására október 4-é n 150.000 fiatal %%%- 
munkás tüntetett baráti egységben a munkához való log érvényesíté­
séért, franclaországban uayanis a kapitalizmus válságának súlyos 
következményeként immár megközelíti a másfél milliót a munkanél­
küliek száma, a közelmúlt napokban a munkaidőcsökkentésért, a 
nyugdíjlorhatár mérsékléséért, a bérek emeléséért,s a méltányos 
társadalombiztosításért Lépett fel közösen a két francia szakszer­
vezet.

/folyt köv 

13.45/P

/
*/

-25-

\ | a munkakörülményeken a textilipari rekonstrukció sokat ja­
vított. de még többre van szükség, mondotta, s jó példákat sorolt 
fel arra, hogy egyes vállalatoknál a munka közben rövid szünete­
ket iktatnak be, az éjszakai műszakban vitamintartalmú frissítő­
ket adnak, ezek a kezdeményezések figyelmet érdemelnek a szakszer­
vezetek részéről.

jósé sobrado cid, a kubai dolgozók központja országos

bizottságának tagja tolmácsolta a kubai dolgozók forró elvtársi 
üdvözletét, majd arról szólt, hogy milyen jelentős eredményeket 
ért el a kubai nép a forradalom óta az elmúlt 16 évben a gazdasá­
gi élet, az oktatás, a közegészségügy és a kultúra területén, a 
kubai szakszervezetek nagy figyelmet fordítanak a termelés és a 
munka termelékenységének növelésére, a lakosság életszínvonalának 
emelésére, a kubai nép ezekben a hetekben bizalommal és lelkesedés­
sel készül a kubai kommunista párt első kongresszusára, a kong­
resszus döntő mértékben hozzájárul majd a dolgozók egységének és 
az egész szakszervezeti mozgalomnak az erősítéséhez, meghatározza 
a szocialista építés további útját.

olyan korban élünk, - folytatta - amikor a szocializmus 
erői erősödnek, növekszik afrika, ázsia és Latin-amerika népei­
nek felszabaditási mozgalma a reakció, az imperializmus és a 
gyarmatosítás ellen, latin-amerika és a karib-térség népei meg­
sokszorozzák akcióikat nemzeti függetlenségük megszilárdítása, 
természeti erőforrásaik visszaszerzése érdekében, a kubai nép 
szolidáris e népek harcaival, támogatta és támogatja a vietnami 
népet, az arab dolgozókat és afrika népeit az agresszorok és az 
imperializmus elleni harcban.
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bkk»2e /folytatta 24. folyt/p

, mint mondotta, az összefogásnak méa nagyobb a jelentő- 
sege nemzetközi méretekben, az általa képviselt munkásszövet­
ség veuemenye egész sor más szakszervezet, köztük a magyar szak- 
szervezetek véleményével is megegyezik abban, hogv közösen kell 
harcolni az imperializmus, a multinacionális társaságok ellen, 
szakszervezeti szövetsége szakszervezeti világkonferencia össze™ 
hívását is támogatja, végül a magyar társadalom eredményeit mél- 
Lat^a.- onok 30 ev óta olyan országban élnek - mondotta 
amely mar nem ismeri a tőkés kizsákmányolást, és ahol nap mint 
nap tökéletesednek a szocialista társadalom építésének módsze-

« 0X ©

bkk.2, /folytatta

ebédszünet után besenyei mlklósnak, a postás szakszervezet 
főtitkárának elnökletével folytatódott a tanácskozás.

virlzlay gyula, a szót titkára emelkedett szólásra.

25. folyt/ju*} O 9 O €> O

^ a szakszervezetek nevelőmunkájának eredményeit és feladata- 
ít elemezve kifejtette, hogy az ilyenirányú tevékenység eredménye 
mindig a dolgozók gondolkodásában, magatartásában, Legfőképpen 
Pedig tetteikben tükröződik, a nevelőmunka hatása az elmúlt évek­
ben megmutatkozott a kongresszusi és felszabaduló munkaverseny- 
pen a tömeges társadalmi munkában, a szolidaritási akciókban, a 
közéleti aktivitás növekedésében és a fellendülő munkásmüvelődés 
ügyeben éppúgy, mint az eszméinktől idegen nézetek és magatartás 
elítélésében, jelentkezik abban is, hogy tízezrek vesznek részt a 
művészét! csoportok életében és százezrek a szellemi vetélkedő- 
kön. félmilliónál több dolgozó konzultál rendszeresen a politi- 
kai tanfolyamokon, hétszázezren kölcsönöznek a szakszervezeti 
könyvtárakból es milliók látogatják a művelődési intézményeket, 
a feladat tehát igen sokrétő, a szakszervezetek a nevelői hiva- 
taserzet erősítésével tudnak csak megfelelni a követelményeknek

ezután arról beszélt, hogy a nevelőmunka valamennyi Lehe­
tősegét korántsem használták ki, Legfőképpen azért, mert még 
mindig gyakran különválik egymástól a szakszervezetek termelést 
segítő és érdekvédelmi, valamint a nevelő munkája; ezt a szak- 
szervezeti munka minősége, tartalmi színvonala sínyli meg. a ne- 
velőmunkát a következő evekben a joggal elvárt színvonalra kell 
emelni, ennek érdekében ezt a különválást mindenképpen meg kell 
szüntetni, a nevelőmunkának a szakszervezetektől egyébként is meg 
kell kapnia a kibontakozáshoz szükséges megbecsülést és támoga­
tást.

pantells varnavas , az össz-clprusl munkásszövet-
i
íseg titkára a ciprusi dolgozók nevében köszönetét mondott azért 

ártámogatásért, amit a magyar kormány,a szakszervezetek, a magyar 
nép az ensz-ben es azon kívül is nyújtottak és nyújtanak a ciprusi 
helyzet igazságos rendezéséhez, mint mondotta , az'ensz közgyűlés 
igazságos határozatot hozott ciprus békéjének helyreállításáért, 
e ,,atarozat azonban törökország és a ciprusi török vezetőség maga­
tartása miatt eddig nem realizálódott, a ciprusi kormány kész a 
megbeszélések folytatására annak érdekében, hogy a két közösség 
ismét békésen,testvéri egyetértésben éljen egymás mellett, nagy 
ero.esziteseKet tesz a ciprusi kormány, hogy a török vezetőséget 

megbeszelesek folytatására,s az ensz határozata aláp- 
j n kozoa megoldást találjanak a ciprusi probléma rendezőre*

Lapnak állasu. mint mondotta , ezek közé az államok közé tartó- 
zik magyarország is.o

i

I
ezután ebédszünet következett.

XXX

a kongresszus több külföldi vendége ipari
a közösségi szellem kialakítását a szakszervezetek erőtel- 

jesen segítik, mégpedig ott, ahol a támogatásra a legnagyobb 
szükség van; a munkahelyen! a dolgozók igényei itt fogalmazód­
nak meg, és öltenek formát, ezért itt Lehet a Leghatékonyabb a 
szakszervezeti nevelőmunka is. azokat a dolgozókat kell példaké­
pül állítani a kollektíva elé, akik kitűnnek munkájukkal, emberi 
tulajdonságaikkal, munkatársaikért, a közösségért való ténnlaka- 
rásukkal. nem szabad megfeledkezni arról sem, 
tlvában ott v nnak azok is, akik munkahelyről munkahelyre ván 
rolnak, és ak knek szakmai tudása, műveltsége hiányos, a fegy 
mezetlének és azok, akik mindent megtesznek azért, hegy indok 
nélkül betegállományba kerüljenek, egyeseknek munkája ' magatartá­
sa és a közösséghez való viszonya semmiképpen sem megfelelő, hely- 
telen, hogy ilyen esetekben egyik-másik közösség nem szól semmit, 
nem törődik azzal, hogy kik a tagjai és milyen az emberi ma­
gatartásuk.

1
üzemeket kere-sett fel.

ül—

hogy a kis kollek-

í

/ folyt, köv /XXX «/
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bb 25. kőszegen rendezik meg a téli uttörőolímpiat

1975,december 10,vid/ká/ny hgy

az úttörő téli olimpiát január 23-26.között kőszegen ren- 
aezík meg. természeti adottságai kiválóan alkalmasak az olimpia. 
Lebonyolítására, a versenysorozatra 400 pajtást várnak, a megyei 
döntők Legjobbjai sífutásban, síugrásban, si akadáuy-es szánko- 
versenvben mérik össze ügyességüket, a 400 pajtás szállása a _ 
két helyi középiskolai kollégium Lesz, erre az időre a kőszegi 
diákok szünetet kapnak./mti/

te(&-előflzetők a détalföldön - terven felül

1975,december 10,
bb 27.

vld-ny -ez

a szegedi postaigazgatóság túlteljesítette a negyedik 
ötéves tervre előirányzott telex-hálózat fejlesztési feladatát:

illetve beren-a 380 helyett eddig több mint 440 telex-vonalat, 
dezést szereltek fel három dél-alföldi megye ipari és mezőgaz­
dasági üzemeinek, vállalatainak, ezen a téren az idei tervet i 
teljesítették, ami sZÜz uj-előfizető készülékének a bekapcsola 
sát jelentette, ezt jubileumi,, berendezést bács megyeben
a tiszakécskei tiszagyöngye mezőgazdasági termelőszövet­
kezetnek szerdán adták át ünnepélyesen az igazgatóság vezetői.

ebben a megyében használja már egyébként a Legtöbb mező-, 
gazdasági nagyüzem az információ-közlésnek ezt a korszerű eszkö­
zét: a hálózatba öt év alatt bekapcsolt mintegy háromszáz tsz 
és állami oazdaság nagyobb része bács megyei, a kiskunhalasi ál­
lami gazdaságnak például saját telex-központja van, s üzemegyse- 
gelvel hat távirógépen tart állandó kapcsolatot, az ilyen táv- , 
Írógépeken közölt üzenet ugyanúgy olvasható, mintha egyszerű iro- 
oépen rögzítették volna, ennek a gyors, Írásos információközlés­
nek az előnyeit mindinkább felismerik a fejlődő, árutermelő mezo- 
gazdasági üzemek, s egyre növekvő számban igénylik telex-beren- 
dezés felszerelését./mti/

™13—13.30-/ny

■:* ,

26. folyt./-jubkk 2. / folytatta e e e

illIlIIISplil

Slllllliillllf
tésérel és arra, hogy a munkahelyeken azoknak legyen mértékadó a 
szavuk, akiket a közösségek a legjobbnak tartanak.

a közösségi gondolkodás kialakulása — mint hangoztatta 
nem rövid időszak, hanem hosszú folyamat eredmenye lesz. ebben a 
munkában ném lözhetet lenek a szakszervezeti bizalmiak, akiknek 
hozzáértését és tapasztalatait a továbbiakban is szeles korúén 
hasznosítani kell.

ezután néhány olyan visszásságról fejtette ki velemenyet 
amelyet a dolgozók, az üzemi kollektívák gyakran szóvá tesznek, 
gond például, hogy miközben meghonosodik az u] technika, és kor- 
szerü berendezéseket alkalmaznak az üzemekben, még mindig nem ré— 

ülne* megfelelő megbecsülésben azok,akik állandóan keresik, 
hogyanodé Lg ózhatnának még jobban, miképpen tanulhatnálak meg 
többet##.hogyan válhatnának a társadalom számára még értékesebb 
emberré, ellentmond ás, hogy miközben arra biztatják a munkásokat 
hogy jöjjenek el a termelési tanácskozásra, a szakszervezeti tag 
gyűlésre, mondják el véleményüket és szólaljanak fel, egyes he­
lyeken eltűrik, hogy figyelmen kívül hagyják a dolgozók javasla­
tait, vagy megesik , hogy egy-egy értekezleten a beszámolóhoz mar 
nincs mit hozzáfűzni... néha joggal érzik a szocialista brigádok 
tagjai, hogy az arra illetékesek nem támogatják elégge nagyszerű 
mozgalmukat.
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eredményesen kapcsolódott a vöröskereszt a népesedéspoliti­
kai határozatok helyi programjainak megvalósításához, jelentősen 
emelkedett, és meghaladja az 100 ezret a különböző csaláavedelmi 
tanfolyamok hallgatóinak száma, az egészségügyi témákról elhang- 
zctt előadások országosan mintegy 2 millió érdeklődőt vonzottak.

egyenletesen fejlődik a véradómozgalom: a mennyiségi növe- 
kedés mellett külön örvendetes , hogy nőtt azoknak a száma, akik 
térítésmentesen adnak vért.

az egészségvédelem és egész­ami a jövő évi feladatokat illeti: ,
ségnevelés területén továbbra is a családvédelmi teuadaioK állnak 
se előtérben, az időskorúak társadalmi gondozásának fej Lesz Lésere 
ötéves akcióprogramot dolgoznak ki. szélesebb alapokra kivángaK 
helyezni az____ ____alkoholizmus elleni társadalmi küzdelmet, s a környezet-
védelemért kifejtett munka hatékonyabbá tételéért a vöröskereszt 
szorosabban kíván együttműködni a hazafias népfronttal./mii/

öt év alatt 7500 Lakás épült Székesfehérvárott

1975. december 10.

bb 30. 

vid ká bh hgy

Székesfehérvárott, a józsef attila utcában szerdán 198 Lakásos, 
nagypaneles Lakóházat adtak át és ezzel a város teljesítette iv. 
ötéves Lakásépítési tervét, öt év alatt 7536 Lakás épült 
a közép-dunántúli városban, s csaknem 30 ezren költözhettek uj 
otthonba, a tervidőszak alatt 4680 célcsoportos Lakás készült el, 
amelyből 2051 tanácsi bérlakás, 2629 pedig szövetkezeti takas volt. 
ezenkívül 2856 Lakás épült magánerőből, az ötéves Lakásépítési 
tervet várhatóan túlteljesítik, mivel december végéig tovaboi két­
száz Lakás készül el. az elmúlt öt év alatt a város rendelkezésére 
álló fejlesztési alap 80 százalékát Lakásépítésre fordítottak szé 
kesfehérvárotte/mti/

15
14.15 bh

iíiií wmiiii.

ülésezett a magyar vöröskereszt országos vezetősége

1975. december 10.
bb 31. 

t ró zsu zs bh hgy

bb 28. a minisztertanácsU
t/ny

belkereskedelmi miniszterhelyettessé nevezte ki Lauthán ferencet. 
/mtl/

hgy 1975 december 10

m
bb 29. nép front-tanácskozás a környezetvédelmi őrségről 

vld/ká/ny

■T

% 1975 december 10hgyi \

F
a hazafias népfront tájértekezleteket szervez az ország­

ban a környezetvédelmi társadalmi őrség hálózatának kialakításá­
ról. elsőként a dél-dunántuli megyék - baranya, Somogy, tolna 

- népfront-aktivistái ültek össze tanácskozásra szer­
dán pécsett. a tájértekezleten dr. koller mlhály, a hazafias 
népfront országos tanácsa mellett működő környezetvédelmi őr- 
szolgálatl szakbizottság elnöke számolt be az újszerű mozgalom 
helyzetéről, a népfront kezdeményezésére sorra alakulnak a me­
gyékben a társadalmi őrségek,amelyeknek tagjai vállalják,hogy 
Lakó-és munkahelyükön őrködnek az emberi környezet megóvásán, a 
társadalmi őrök igazolványt és jelvényt kapnak, s bejelentései­
ket az illetékes hatóságok közérdekű bejelentésként kezelik.a 
népfront különösen számit az úttörőkre és a kiszesekre, akik 
máris nagy számban és igen Lelkesen kapcsolódtak be a mozgalom- 

hogy 1976 folyamán az ország valamennyi megyéjé- 
ben kialakuljon a környezetvédelmi őrségek szervezete, s mi­
nél több helyi népfront-bizottság mellett működjön társadalmi őr­
ség. a dél-dunántuli megyék képviselői érdekes kezdeményezések­
ről adtak számot, somogybán például kidolgozták az úttörők kör­
nyezetvédelmi feladatait és eljuttatták azokat a pajtásokhoz, a 
társadalmi őrségek tagjait karszalaggal Látják el és naplót ve- 
zetnek tevékenységükről, tolna megyében környezetvédelmi minta- 
községek kialakításán fáradoznak, a tájértekezlet fésgtvevől ^ 
ellátogattak szigetvárra és megtekintették a zrínyi vajs parkját 
amely kitűnő példája a történelmi emlék és a természeti Kornye- 
zet összehangolt védelmének./mti/
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M A
bb 32. magyar- olasz orvosegyetemi együttműködés 

i ro/zsu/ny zs

a Semmelweis orvostudományi egyetem és az olaszországi 
°ari-l egyetem orvosi tudományos és együttműködési egyezményt 
kötött, az egyezmény ünnepélyes aláírása alkalmából dr. „ 
ferenc rektornaktudományos munkássága elismeréseként - az 
olasz egyetem tanácsa, a 
/mti/

bb 35. a heves megyei tsz-szövetségek egyesülési küldöttgyűlése 

vid ká bh hgy

együttes küldöttgyűlést tartott szerdán egerben az eger- 
gyöngyös vidéki és a dél-heves megyei mezőgazdasági termelőszö­
vetkezetek területi szövetsége, a küldöttgyűlés a két szövetség 
egyesülése mellett döntött és kimondta a heves megyei mezőgazda- 
sági termelőszövetkezetek területi szövetségének megalakulását, 
a küldöttgyűlésen rámutattak, hogy heves megyében korábban a két 
szövetség Létrehozása idején 114 termelőszövetkezet gazdálko­
dott. azóta számuk 62-re csökkent, ugyanakkor a közös gazdaságok 
átlagos területnagysága 3500 hektárra nőtt.

hgy 1975 december 10
h' 1975. december 10.

antoni
•-r. minerva emlékérmet adományozta.5 9 9 9

7 bb 33. hilda hamis 

k/ro/zsu/ny hgy 1975 december 10

fiatal néger énekesnő, a világ nagy operaszinpadainak egyik 
legújabb mezzoszoprán felfedezettje budapestre érkezett, decem­
ber 12-én pénteken és 14-én vasárnap a carmen címszerepében mu- 
tatkozlk be az operaház közönségének./mti/

a küldöttgyűlés az alapszabály elfogadása után megválasztot­
ta a heves megyei mezőgazdasági termelőszövetkezetek területi szö­
vetségének tisztségviselőit, elnökké tóth mlhályt. a poroszlói 
magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet elnökét! titkárrá 
farkasdi gyulát, az eger-gyöngyösvidékl tsz. területi szövetség 
eddigi titkárát választották./mti/

m

-. -

bb 34. újjáalakult a tokaj-hegyaljai rekonstrukciós bizottság 

vid/ká/ny hgy

—

bb 36. uj gépesített frontfejtés a borsodi szénmedencében 

vid/ká/ny hgy
1975 december 10

szerdán Miskolcon tartotta újjáalakuló ülését a tokai- 
hegyaljai rekonstrukciós bizottság, a mezőgazdasági és élelmi- 
+xl1£ari ^"iszterium utasítása értelmében a jövőben a minisz­
térium tanácsadó, javaslattevő és véleményező szerve lesz a to-SSSilBlliF

1975 december 10

a borsodi szénmedencében az egyik Legjobb minőségű szenet 
nevezett kettes telepen bányásszák, a háztartási és ipari 

i • a egyaránt kiváló jól égő. alacsony hamu és kéntartalmú 
szén bányászata azonban kézi erővel történt, mert a munkát a 
rendkívül kemény kőzetbeágyazások miatt eddig gépesíteni
TU Ű L 3.K e

az
47

nem

,a borsodi szénbányák edelényi aknájában most megoldot­
tak ezt a problémát, nagyteljesítményű Lengyel maróhenger munká­
ba állításával nyolcvan méter szélességű gépesített front­
fejtést alakítottak ki, ahol szerdától már Üzemszerűen termel­
nek. a,további tervek szerint a front homlokot száz méteresre nö­
velik és szovjet gyártmányú önjáró biztosítóberendezéssel Látják 
el./mti/

raszat, a meliorációs és vízrendezési, valamint a terület köz- 
gazdasági és jogi kérdéseivel foglalkoznak majd.

huszonkilenc tagból álló bizottság elnöki tisztét dr. 
kozma pál akadémikus, állami díjas egyetemi tanár tölti be./mti/

14.20/ny
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mint elmondották, amíg 1961-ben a program meginditása- 
állami építőipar évi 7 ezer l kast adott át, addig 1 75- 

ben m r 45 ezret, a növekedé a nagyü emu ipari termelés fel é- 
telei megteremtésének, a tiz felépült és termelő házgyárnak, a 
cementmühálózat kialakításának, és többek között uj üveggyárak 
építésének az eredménye, más iparágak is hozzájárultak a gyors 
fejlődéshez, hiszen egyetlen házgyári Lakás elkészültéhez több 
tízezer féle termék szükséges, s az alvállalkozók egész sorának 
munkáját igényli, a szocialista brigádmozgalom a ,, dolgozz hi­
bátlanul, , munkarendszer bevezetése az építőiparban is segíti a 
program teljesítését, az építőipari munkaverseny egyik uj formá­
ja: a hiba nélküli Lakásátadás vállalása, a budapesti Lakásépítő 
vállalat kollektívái idén például 750 ilyen uj otthont hoztak 
tető alá.

kor

. A"

készülnek már az 
amely további követeim
ipari vállalatok számára, a tervek szerint pesYlőrincen 6 ezer, 
kispesten 12 ezer, békásmegyeren 13 ezer, újpest városközpont­
jában pedig 8-10 ezer uj Lakás épül majd fel 5 év alatt, de nagy­
arányú építkezéseket terveznek Salgótarjánban, egerben,Veszprém­
ben, Székesfehérváron, és többek között Szolnokon is. a kapaci­
tások további növekedésének eredményeként fokozatosan 90-100 
ezer lakás építése válik majd lehetővéj^tz 1990-95-években. a 
lakóterv úgynevezett vázpanelos szerkezeti rendszereket dol­
gozott ki a Lakótelepi kommunális létesítmények gyors felépítésé­
hez. butiapesten az uj lakótelepeken hat helyen vásárlóközpontok 
kialakítását is tervezik, Óbudán és az őrs vezér téren már meg 
is kezdődtek az építési munkálatok./mti/

—80—as is,
építő­éi i ő az

^évente
15.00/ny —18—

bb 37. tizenöt év alatt egymillió Lakás - tájékoztató az épí­
tésügyi és városfejlesztési minisztériumban

t kg/zsu/ny hgy

sikeres befejezéséhez közeledik a kormány 15 éves lakás­
építési programja, amelynek keretében egymillió uj otthon épült 
fel. a Lakások egyharmadát az állami építőipari vállalatok ké­
szítik el. szerdán az épitésügyi-és városfejlesztési miniszté­
riumban a programban résztvevő néhány kommunális építő és ter­
vező válalat képviselője tartott tájékoztatót az elmúlt másfél 
évtized eredményeiről, s a következő feladatokról.

1975 december 10

bb 40. ülést tartott 

t hi/be um hgy

az országgyűlés honvédelmi bizottsága

1975° december 10.

rnmmmmrnr
Ü1IS1BW
/folyt.köv./
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bb 38. a közlekedéstudományi egyesület 

kg/pf um hgy 1975° december 10.

szerdán tartotta évi közgyűlését a technika házában, ahol dr. 
vajda zoltán főtitkár számolt be a társadalmi szervezet 
elmúlt évi munkájáról, s vázolta a feladatokat, a közgyűlésen 
mintegy 200 egyesületi aktivistának adtak át különböző kitün­
tetéseket , egyesületi dijakat és emlékérmeket./mti/

bb 39. a szovjet irodalom élő melléklete 

t ró/zsu um zs

' ^^ragysikerü műsor színhelye volt szerdán a xil. kerületi 
pártbizottság nagyterme: itt rendezték meg a szovjet irodalom 
cimo folyóirat élő mellékletének 30., jubileumi délutánját, 
király István akadémikus, főszerkesztő bevezetője után a 80

bodor tibor, győry franclska, horváth ferenc kiváló 
művész,keres emil kossuth-dijas, érdemes művész, rab edit
működött köz°rÍ!/mU/dŐmUVéSZ ^ SZtank0vlts béLa gitárművész

hgy 1975° december 10.
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bb 41. napirenden : a budapesti színházak tevékenysége - ülést 
tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t nn/be um zs hgy

szerdán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bi- 
zottsága, s egyebek között a budapesti színházak működésének 
tapasztalatairól, irányításának feladatairól tárgyalt, az ü- 
Lést követő sajtótájékoztatón dr. mezei gyula a művelődésü­
gyi főosztály vezetője elmondta, hogy a budapesti színházak 
eredményesen töltik be hivatásukat, a múlt évben több mint 
két és félmillió nézője volt előadásaiknak, 
a helyes repertoár, a jó müsorpotitika eredménye, a tanácsi 
színházak műsorának több mint felét magyar szerzők drámai al- 
kotják. Illyés gyula, németh László, illés endre generációja 
mellett uj, tehetséges drámairó nemzedék nőtt fel - többek kö­
zött kertész ákos, jókai anna, gyurkovics tlbor, László-ben- 
csik sándor személyében, ugyanakkor színre kerülnek a 
magyar drámairodalom klasszikusai, s rendszeresen játsszák 
mai szovjet szerzők alkotásait is: roscsin, rozov, suksln, 
vasziljev és mások müvei mind nagyobb közönséget vonzanak» si- 
keresek voltak a Lengyel, ndk-beli, a bolgár drámaírók darab- 
jainak bemutatói is. a világirodalom klasszikusai sem hiányoz- 
nak a választékból: Shakespeare, mollére, Ibsen és mások mü- 
vei szerves részei a színházak repertoárjainak.

a végrehajtó bizottság rámutatott, hogy még mindig kevés 
a mai eleiünkkel, aktuális gondjainkkal foglalkozó darab.

„a fővárosi tanács továbbra is mindent megtesz azért,hogy 
kellő segítséget nyújtson a színházi produkciók művészi szín­
vonalának emeléséhez, műsorpolitikája javításához, évente 3, 
-egyenként 50 ezer forintos - dijat adnak ki. az egyiket az a 
társulat kapja, amely Legeredményesebben patronálja a magyar 
drama ügyet, /az idén ezt a dijat a tháliának Ítélték László- 
bencsik sándor történelem alulnézetben cimü" müvének bemutatá­
sáért ./

/folyt.köv./

15.55/um

197b. december 10.

ami elsősorban
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bb 40. / ülést tartott folyt./um
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1.folyt./umbb 41« /napirenden .
a másik az ifjúság problémáival foglalkozó legsikeresebb szín­
padi alkotást jutalmazza; ezt a vígszínház kapta a 30 eve/p 
vagyok cimü produkcióért. a harmadik dij azt a színházat il­
leti, amelyik legsikeresebben munkálkodott az évad során a 
munkásközönséghez fűződő kapcsolatai elmélyítésén, ./ezt leg­
utóbb az irodalmi és a mikroszkóp színpad kapta./

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a vidám színpad 
igazgatójává nevezte ki szalai józsefet - aki eddig ideiglenes 
megbízatással töltötte be ezt a tisztséget, a vidám színpad 
főrendezője várad! györgy, a győri színház volt főrendezője 
lett. herényi gábornak, a józsef attila színház ideiglenes igaz­
gatójának megbízatását az évad végéig meghosszabbították.

/folyt.köv./

bb 42. több mint kétszáz ifjú fizikus vetélkedője 

vid/um kz hgy

az idén is megrendezték győrött a jedlik ányos fizikai 
versenyt, az általános iskolák vili. osztályos tanulói már­
ciusban, a gimnáziumok ii. osztályos tanulói májusban álltak 
rajthoz. a fő versenyt a gimnáziumok Ili. és Ív. osztályos ta­
nulói számára novemberben rendezték meg. összesen több mint 
200-an vettek részt a három versenyen, az érdeklődés november­
ben volt a Legnagyobb: akkor 130 iii. és iv. osztályos gim­
nazista vett részt a kiirásos versenyen, az eredményhir­
detésre szerdán került sor győrött, a technika házában, ketten 
értek el első helyezést; ripszám jános és hatos zoltán, mind­
ketten a győri czuczor gergely gimnázium tanulói, ugyancsak ket­
ten szerezték meg a második, négyen pedig a harmadik helyet, 
ezen kívül öten dicséretet kaptak, az első, második és harma­
dik helyezettek jutalmat, a megdicsért tanulók pedig okleve­
let kaptak./mti/

1975o december 10.
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bb 43, chilei szolidaritási gyűlés balassagyar maton 

vid/um kz hgy

chilei szolidaritási gyűlést rendeztek szerdán, az embe­
ri jogok napja alkalmából a balassagyarmati mikszáth kálmán 
művelődési központban, a város szakmunkásképző intézetének, 
középiskoláinak diákjain kívül a megmozduláson részt vettek a 
balassagyarmati fémipari vállalat, a finomkötöttárugyár és 
az Ipoly bútorgyár dolgozóinak képviselői, továbbá nyolc , 
budapesten tanuló chilei diák is. a forró hangulatú gyűlés 
résztvevői megbélyegezték a chilei fasiszta junta terrorját, 
amely Lábbal tiporja a chilei nép alapvető emberi jogait, meg­
gyilkolta, vagy sorvasztó börtönökbe, koncentrációs táborokba 
zárta a chilei nép Legjobb fiait = /mti/

1975=d ecember 10.

í

bb 44. tovább folytatják az m 1-es autóut építését - tanács­
kozás a kpm vezetőivel tatabányán

vid/um kz hgy 1975- december 10.

komárom megye vasúti és közúti hálózatának fejlesztésé­
ről, valamint a volán és a posta szögáltatásairól rendeztek 
szerdán tanácskozást tatabányán, kiss dezső, közlekedés és 
postaügyi miniszterhelyettes, a kpm több más képviselője vi­
tatta meg a megye vezetőivel, köztük mokrl pállal, a megyei 
pártbizottság első titkárával a Legfontosabb tennivalókat.

többek között ismertették, hogy a negyedik ötéves terv­
ben több mint 400 millió forintot költöttek állami beruházásból 
utak épitéssére, korszerűsítésére. elsősorban a meglévő utak 
szélesítésére koncentrálták az anyagi erőket, a biztonságosabb 
közlekedés feltételeinek megteremtése érdekében átalakítot­
ták több város belső forgalmi szerkezetét. nemrégiben átadták 
rendeltetésének az m 1-es autót tatabánya - komárontokö- 
zötti_szakaszát, s ezzel számottevően javult a megy;ében a 
közúti közlekedés, a tanácskozáson bejelentették: oYyan ütem­
ben folytatják tovább a munkát, hogy 1977 tavaszára győrig be­
fejezzék az m 1-es autóut építését = a minisztérium vezetői t«-” 
jékoztatták a megye vezetőit arról is, hogy a következő ötéves 
terv első felében budapest és tatabánya -újváros között meg­
kezdik az uj autópálya építését.

i

/folyt.köv./ 

16.20/um
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bb 44. /tovább folytatják
nagyszabású vasútépítési munka is kezdetét veszi: komárom me­
gye területére érnek a budapest hegyeshalmi uj vasútvonal épí­
tői. tatabányán 1976-ban átadják rendeltetésének a posta 
központi épületét, s folytatják az uj telefonközpont építését.

a tanácskozáson ismertették , hogy 1980-ig várhatóan ml 
Lyen uj beruházásokat valósit meg a kpm a megyében, elő­
zetes tervszámckröl adtak tájékoztatást, s a végleges és rész­
letes tervek elkészítésénél messzemenően figyelembe ve­
szik a megye vezetőinek javaslatait, elképzeléseit./mti/

folyt./um

bb 41. /napirenden 2.folyt./um
a végrehajtó bizottság értékelte a ..szép, tiszta, virá­

gos budapest,, mozgalom eredményeit, megállapította, hogy a 
mozgalomban jelentős társadalmi munkát végzett a Lakosság* a 
két első helyzettel, a x. és a xxl. kerületet egy-egy millió 
forinttal, a két második helyezettet, a xi. és á xv. kerüle­
tet fél-fél millió forinttal, a két harmadik helyezettet, a 
iii. és a xvlii. kerületet 250-250 ezer forinttal jutalmazták, 
a kerületi tanácsok a kapott összeget gyermekintézmények, 
építésére fordítják.

a végrehajtó bizottság utcaelnevezésekről is döntött, e- 
szerlnt a 11, kerületi tárogató közt a magyar Írók szövetségé­
nek javaslatára fekete István Íróról - emlékezve születésének 
75, és halálának 5. évfordulójára - nevezték el. a xlii. kerü- ue-ci tanács indítványára a gömb utca nevét kruzslák béla ut­
cára változtatták, kruzslák béla a munkásmozgalomban szerzett 
érdemeket, tevékenységének nagy részét angyalföldön fejtet­
te ki. /mti/ '

bb 45. még mindig 
vid/um kz hgy

a borsodi iparvidék Levegője

1975. december 10.

borsod megyében kiépült az Ipari létesítmények Levegő- 
szennyező hatását /Izsgálő regionális hálózat, az általa szol­
gáltatott adatok alapján a területi levegőtlsztaságvédelml bi­
zottság szerdán Miskolcon megtartott ülésén megállapították, 
hogy a borsodi Iparvidék egyik Legjelentősebb problémája to­
vábbra Is a nagymértékű porszennyeződés.
/folyt.köv 
l6.45/um
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bb 46. egyesültek a baranyai tsz-szövetsegek 

vld/um kz hgy

baranya megye két termelőszövetkezeti szövetsége - a pé­
csi és a mohácsi - együttes küldöttgyűlést tartott szerdán 
Pécsett, s ezen a küldöttek kimondták a két szövetség egyesü­
lését. előzőleg külön-külön tartották küldöttközgyűlést, eze- 
ken határozták el a szövetség megszűnését és szavazták meg a 
fúziót, az együttes ülésen részt vett dr. nagy József, az mszmp 
központi bizottságának tagja, a baranya megyei pártbizotttság 
első titkára, szabó István, a termelőszövetkezetek országos 
tanácsának elnöke és dr. földvári János, a baranya megyei ta­
nács elnökhelyettese is. a két szövetség egyesülését többek 
közöt az indokolta, hogy amig 1967-ben - a termelőszövetkezeti 
szövetségek megalakulásakor - 119 közös gazdaság működött a me­
gyében, a fúziók következtében számuk hatvanhatra csökkent 
és Így érdekvédelmüket Jól elláthatja egyetlen szövetség is. 
a küldöttek Jóváhagyták az uj tsz-szövetség alapszabályát, 
majd megválasztoták a 15 tagú elnökséget, a szövetség elnöke 
papp zoltán, a szentdénesi egyetértés tsz e nöke. titkára pe­
dig bíró sándor Lett. a baranya megyei te 
rületi szövetségének székhelye pécs./mtl/

1975. december 10.

" te-

24 —
16.55/um

folyt./umbb 45. /még mindig

ezen a téren őzdon a Legrosszabb a helyzet, a kohászvárosban 
a négyzetkilométerenként évente LeüLlepedő por mennyisege 
meghaladja az ezer tonnát, nagyságrendben leninváros , miskolc 
és kazincbarclka - sajószentpéter térsége következik.ozdon 
különösen aggasztó hogy a kórház környékén a porterheles a 
megengedettnek csaknem a háromszorosa, miskotcon a budapest 
felé vezető csabai kapu környéke a ,,Legporosabb,,. Lényege-, 
sen kedvezőbb a kéndioxid szennyezettség, mert az a határérté­
két sem miskolcon, sem pedig leninvárosban nem éri el. ezzel 
szemben sajószentpéter-kazincbarcika térségében a me-gengedett- 
néi magasabb, ebben a vonatkozásban egyébként szembetűnő kü- 
Lönbséo van a nyári és a téli hónapok között, télen, a fűtés 
miatt,"az arány romlik, megállapította a bizottság, hogy a 
helyzet az elmúlt évekhez viszonyítva Javult, de az ipari üze­
meknek további erőfeszítéseket kell tenniük, hogy az engedélye- 
zett határértékeket ne Lépjék túl. /rntí/
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bb 48o aczél györgy Látogatása az i. kerületben

Laum zs 1975° december 10.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
minisztertanács elnökhelyettese - somogyi Sándornak, a buda­
pesti pártbizottság titkárának társaságában - szerdán Láto- 
gatást tett az 1. kerületben.

a vendégeket a pártbizottság székházában kékedi györgy, 
a kerületi pártbizottság első titkára, dr. fehér Józsefné'tit- 
kár^tóth sándorné tanácselnök és sótér István, a klsz bi- 
zottság titkára fogadta, a minisztertanács elnökhelyettesét 
kékedi györgy tájékoztatta a kerület életéről, fejlődéséről, 
valamint a kerületi pártmozgalom és az időszerű pártfeladatok 
végrehajtásának helyzetéről.

a látogatási program befejezéseként aczél györgy a párt- 
bizottság székházában pártaktiva-ülésen időszerű politikai 
kérdésekről adott tájékoztatást, ,/mti/

- 25 -
17.03/um
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bb 47. végzős jogászok búcsúja a pécsi alma matertől

1975„ december 10.vid/um kz hgy

a közelmúltban újjáalakult pécsi tudományegyetemen ré­
gi, kedves diákhagyományt elevenítettek fel szerdán: a vég­
zős jogászok búcsúját az alma matertől. a 9° félévet lezárt 
hallgatók - 43 Leány és 45 fiú - kezükben égő gyertyával és 
egy üveg itallal, amely a tudást, illetve a vidámságot jelké­
pezte, járták végig énekelve az egyetem épületét. a tanter­
mekben az alsóbb évfolyamok hallgatói tréfás rigmusokkal 
köszöntötték a távozó öregdiákokat, majd az aulában gyűltek 
össze = ott dr. földvári József rektor és dr. vartga-sabján 
László kisz-titkár búcsúzott a fiataloktól, s kívánt nekik 
eredményes munkát a jogász pályán, /mti/
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Lázár györgy, a minisztertanács elnöke ugyancsak sz 
dán a parlamentben, biszku bála, a politikai bizottság tag 
a központi bizottság titkára pedig az mszmp kb székházában 
fogadta george macovescut.

a magyar ensz társaság, az országos béketanács, a magyar 
szolidaritási bizottság és a magyar jogász szövetség rendezésé­
ben szerdán a hazafias népfront belgrád rakparti székházában meg­
emlékeztek az emberi jogok napjáról, az ünnepi eseményen 
- amelyen résztvett harmati Sándor, a magyar szolidaritási bi­
zottság elnöke, dr. simái mihály, a magyar ensz társaság fő­
titkára és vass istvánné, az országos béketanács alelnöke is - 
Sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára mondott meg­
nyitót. méltatta az emberi jogok egyetemes nyilatkozatának 
jelentőségét, amelyet az ensz 27 évvel ezelőtt deklarált, ismer­
tette azokat az akciókat, amelyeket az at hónban tartott chilei 
nemzetközi szilidaritási konferencia ajánlásai alapján az emberi 
jogok napja alkalmából hazánkban szerveznek. megemlékezett se-

hogy!20 e ztendővel ezelőtt lett hazánk 
rvező

v •; f

#80

ft I

i\nándorné arról 
ült nemzetek s tagja.az

bihari Ottó akadémikus, az országos béketanács tudományos 
bizottságának alelnöke ,,az emberi jogok alkotmányos biztosítékai 
címmel tartott előadást, felszólalt dr. jókai Lóránd, a magyar jo­
gász szövetség főtitkára.

9 9

K
az ülés részvevői nyilatkozatot fogadtak el, amelyet megküIde­

ák az ensz főtitkárának, az ensz társaságok világszövetségének, 
helsinkiben székelő nemzetközi chilei bizottságnak, valamint az 

afro-ázsiai népek szolidaritási szervezetének. SS
i

a nyilatkozat Leszögezi: az emberi jogok egyetemes nyilat­
kozata, valamint az ensz-nek a gyarmati népek függetlenségéről és 
önrendelkezéséről szóló nyilatkozata nagyjelentőségű okmány, 
amikor ismételten sikraszállunk e nyilatkozatok érvényre jutta­
tásáért, abból indulunk ki, hogy valójában csak az tud fellép-

e nemes cél érdekében, aki hazájában megteremti a megvalósítás 
feltételeit és mindent megtesz e jogok csorbítatlan érvényesülése és 
kiszélesítése érdekében, hazánk és a többi szocialista ország kö-

az emberi jogok fogalomkö-

'■
■ni

m
vetkezetesen érvényesíti e jogokat, sőt 
rét - a szorosan vett személyi és politikai jogokon kívül - kibőví­
tette gazdasági, szociális és kulturális jogokkal, Így a munkához, z 
szociális biztonsághoz, az egészség megvédéséhez, a pihenéshez, az 
üdüléshez, a tanuláshoz, a művelődéshez való joggal, és mindeze­
ket az alkotmányban is rögzítette.
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az őszinte, baráti Légkörű eszmecseréken részt vett 
púja frigyes külügyminiszter, ott volt dr. biczó györgy, ha­
zánk bukaresti és loan cotot, románia budapesti nagykövete, 
/mti/

bb 50. budapestre érkezett kari ridderbusch

t ro/tr um zs la 1975° december 10.

világhírű német énekes, aki december 11-én és 18-án a nürnbergi 
mesterdalnokok hans sach-ját énekli az erkel színházban.
/mti/

tC.
26 —

bb 51= losonczi pál, lázár györgy és biszku béla fogadta a 
román külügyminisztert

t gy/tr um La 1975. december 10=

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szerdán hivata­
lában fogadta george macovescut, a román szocialista köztár­
saság külügyminiszterét.

bb. 49. ünnepi megemlékezés az emberi jogok napjáról 

t/ro/tr/r j zs La 1975. december 10.
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HUH
Látására.

je,

kezdetén sajátos helyzetet teremt,
ágnak jelentős 
egyensúly rem­
ekben és csere

di téves tervs,H s. K!'JUSfflv a:

■HM
tását, az egyensúly javítását,

az

lÉlliiillllp
irányzatának, ennek döntő hányadát Lakásépítésre költik.

1. folyt./rjDb, 49 = / ünnepi

a nyilatkozat rámutat: elítéljük az emberi jogok egyetemes 
nyilatkozatának megsértőit, az egyéni és kollektív szabadság™ 
jogok sárbatiprólt. erélyesen tiltakozunk a chilei fasiszta rezsim 
jogtipró tevékenysége ellen, követeljük Luis corvalán és más, , 
Chilében bebörtönzött politikai foglyok szabadon cocsátásat. ta™ 
nógatjuk az athéni nemzetközi chilei szolidaritási konferencia aján­
lásait, és résztveszünk azok megvalósításában, tiltakozunk az ellen, 
hogy latin-amerlka számos országában - egyebek között braziliában, 
paraguayban, uruguayban és boLíviában - súlyosan megsértik az 
egyéni és kollektív szabadságjogokat, minden eddiginél erélyesebb 
javasolunk az ensz-nek a délafrlkai köztársaságban és rho- 

déziában érvényesülő embertelen apartheid politika ellen, az 
emberi jogok tényleges érvényesülése csak békében Lehetséges, 
ezért csatlakozunk a világ progresszív erőinek, a nemzetközi 
békemozgalomnak a világ békéjét, biztonságát szolgáló kezdeménye­
zéseihez és részt vállalunk megvalósításukból, meggyőződésűn*:, 
hogy a béke. a társadalmi haladás híveinek világméretű összefogásé-

if

esi i vaLLCLvuiirx megvalositásukbol. meggyőződésünk, 
hogy a béke, a társadalmi haladás híveinek világméretű összefogásá­
val), a nemzetközi szolidaritás további fokozásával győzni fog föl­
dünkön az igazság, a jog és a demokrácia - hangzik a nyilatkozat, 
/mti/

^akciókat \

bb 54. ülést tartott az országgyűlés jogi, Igazgatási és 
igazságügyi bizottsága

t pr/pf um hl La

dr. gonda györgy elnökletével szerdán a parlamentben 
ülést tartott az országgyűlés jogi, Igazgatási és igazságügyi 
bizottsága, a tanácskozás napirendjén az országgyűlés követ™ 
kező, téli ülésszakára javasolt témák szerepeltek: a népgazda­
ság ötödik ötéves tervéről szóló törvényjavaslat, illetve a 
magyar népköztársaság 1976. évi költségvetését tartalmazó elő­
terjesztés.

az ötödik ötéves terv főbb előirányzatairól dr. bíró fe- 
renc, az országos tervhivatal elnökhelyettese tájékoztatta a 
képviselőket, a tanácsok 1976-1980-ra szóló pénzügyi tervét, 
illetve 1976-ra tervezett költségvetését dr. villányi mikLős 
pénzügyminlszterhelyettes Ismertette, dr. szllbereky jenő 
igazságügymlniszter-helyettes, dr. szakács Ödön, a Legfel- 
sőbb bíróság elnöke, és dr. katona zoltán, a Legfőbb ügyes 
helyettese pedig az igazságügyi minisztérium, a Legfőbb üg ész 
ség és a Legfelsőbb bíróság jövő évi költségvetés terveze­
téhez fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt.köv./

18.03/um

1975= december 10.
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2.folyt./urn

ls3ii‘3y:S||S
ü - a lakosság 7 -74 ^

*
összehangolt felhasznalasaban.

54. / ülást tartottbb

t- ti r\ a. ^
százaié-

a

ügyi

kel szorosan

többen szóvá tették, hogy az építőipar fejlesztésénél mint­
ha háttérbe szorulna a ,, második v o l ,4 ,, , azaz a tanácsi, szö­
vetkezeti építőipar. az építésügyi és városfejlesztési minisz­
tériumnak - ágazati felelőssége alapján - e vállalatok fej­
lesztésére is több gondot kellene fordítania. úgy vélték,hog 
az ötödik ötéves terv fejlesztési céljai összhangban vannak z 
építőipari kapacitás tervezett bővítésével, hangoztatták: a 
szervezet lenséget, az észszerűt lenséget nem Lehet kapacitás­
többlettel pótolni, az építőipari vállalatoknak, szövetkezetek- „ 
nek is nagyobb gondot kelt forditaniok munkájuk hatékonyságá­
nak növelésére, más-más megfogalmazásban ugyan, de csaknem min­
den felszólalásban elhangzott: óriási tartalékok rejlenek még 
az adott Lehetőségek jobb kihasználásában, milliókat áldoztak 
például arra, hogy a mezőgazdaság mind nagyobb területei válja­
nak öntözhetővé. a hajduszoboszló környéki szántóföldeknek 
például 40 százalékán"pótolható mesterségesen a csapadékhiány, 
mégis a terület alig 20 százalékán hasznosítják a berendezése­
ket .

3.folyt./umbb 54. /ülést tartott
dea
ötödikmindnózisnak

első év, az 1976-os esztendő . , . _
szigorúbb gazdálkodási követelmenye két kell támasztani minden 
területen, s ez vonatkozik a munkaerőgazdálkodásra, a munkafe­
gyelem erősítésére is. a munkaerőgazdálkodás hatékonyságát 
szorgalmazó képviselő sürgette: minél előbb teremtsék meg en­
nek jogi feltételeit.

9
9

a bizottság végezetül elfogadott két, az ötödik öteves 
tervtörvény lényegét nem érintő, szövegmódositó javaslatot, az 
egyik indítvány arra vonatkozik, hogy a paragrafusok szövegében 
kapjon helyet a megkezdett meliorációs program folytatása, a 
másik a tanácsok helyét, szerepét, felelősségét huzza alá 
erőteljesebben.

a vitában felszólalt dr. bodogán jános, szokola károlyné 
dr., dr. gajdócsi István, szűcs gábor, széles Lajos, dr. juhász 
tlbor, dr. antalffy györgy, dr. mátay pál, dr. nezvál ferenc 
vallyon aladérné és barta László országgyűlési képviselő./mti/
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teli kavicstartaLékok
sarlós István fogadta ribicsicset
szovjet szolidaritási küldöttség
téli úttörő olimpia kőszegen
a román külügyminiszter Látogatása érden
telex-e lőfizetők a délalföldön
lauthán ferenc kinevezése
népfront tanácskozás a környezetvédelmi őrségről 
öt év alatt 7500 Lakás épült Székesfehérvárott 
a vöröskereszt országos vezetőségének ülése 
magyar-olasz orvosegyetemi együttműködés 
hi Ida harris budapesten
újjáalakult a tokaj-hegyaljai rekonstrukciós bizottság 
a heves m.tsz-szövetségek egyesülési küldöttgyűlése 
uj gépesített frontfejtés 
tájékoztató az évm-ben
a közlekedéstudományi egyesület évi közgyűlése 
a szovjet irodalom élő melléklete 
az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése 
a fővárosi tanács vb ütése 
ifjú fizikusok vetélkedője
chilei szolidaritási gyűlés balassagyar mat on 
m 1-es autóut 

poros a borsodi iparvidék Levegője 
egyesültek a baranyai tsz-szövetségek 
végzős jogászok búcsúja pécsett 
aczél györgy Látogatása az i. kerületben 
megemlékezés az emberi jogok napjáról 
kart ridderbusch budapesten
tosonczi pát, Lázár györgy és biszku béta fogadta a 

román külügyminisztert 
nemzetiségi könyvtárak 
elhunyt molnár mihály
az országgyűlés jogi bizottságának ülése 
hir jegyék

9 9 9 9

bb 52° növekszik az igény a nemzetiségi könyvtárak iránt 

vid/um kz La 1975° december 10°

nógrád megye valamennyi szlovák és német nemzetiségi 
községében működik nemzetiségi könyvtár ° egy-egy községi 
könyvtárnak több száz saját könyve van, de ezen kívül a pest 
megyei báziskönyvtárból mintegy nyolcszáz kötettre és négy­
száz hanglemezre tehető az úgynevezett letéti állomány, ame­
lyet állandóan cserélnek, frissítenek, a nemzetiségi könyvtá­
rak iránti növekvő érdeklődésre jellemző, hogy az olvasóké 
ma már ezt a választékot is keveslik, aminek a járási k/njv- 
tár igazgatók december 10-én, szerdán rétságon megrendezett 
tanácskozáson is hangot adtak, az anyanyelven megjelent köny­
vek iránti igények kielégítését támogatja a megyei tanács, 
mégpedig úgy, hogy a jövő évtől nemzetiségi községenként há­
rom-négyezer forintot ad uj szlovák, illetve német nyelven meg­
jelent könyvek vásárlására, a Letéti állomány sűrűbb cserélé­
séhez gépkocsit biztosit, eljár annak érdekében, hogy az ál- 
Laml könyvterjesztő vállalat és a csehszlovák kultúra köny­
vesboltja közti jobb együttműködés révén mind több kortárs 
szlovák irodalmi alkotás kerüljön a községi nemzetiségi könyv­
tárakba. ma már a Legtöbb nógrád megyei nemzetiségi községben 
rendszeres iskolai anyanyelvi oktatás van, sok helyütt már 
jelenleg is működik, de jövőre már minden nemzetiségi község­
ben megalakul a nyelvművelő klub. ezért a tanácskozáson elha­
tározták, a jövő évtől rendszeressé teszik a nemzetiségi 
könyvtárvezetők és klubvezetők továbbképzését = /mti/

-bb 53° elhunyt molnár mihály 

vid/um kz

életének 80. évében elhunyt molnár mihály , a szocialis­
ta hazáért érdemrend kitüntetettje. 1918 óta volt tagja a párt­
nak. temetése december 13-án, szombaton 14 órakor lesz a kun­
szentmártoni alsó temetőben.

1975° december 10.

mszmp kunszentmártoni járási 
bizottsága

/mti/

32
18„30/um

/mti/

33
18.35/um

<•£
4?

1975. december 10.um La

szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órátólbb 55° a belföldi 
18 óráig
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a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órátóla
X-

íbb 56. idő járás jelentés )b. 58. 
zárásig

1975. december 10. 

a meteorológiai intézet jelenti december 10-án, szerdán

um La 1975. december 10.rj la

56. időjárásjelentés
57. kádár jános hazaérkezett Varsóból
58. hirjegyzék

/mti/

este:

néhány órás napsütés

várható időjárás csütörtök estig: időnként megnövekvő 
felhőzet, valószínű leg csapadék nélkül, napközben kissé 
megélénkülő nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet általában 5 fok körül, a tartósan kö­
dös helyeken kevéssel 0 fok felett. /mti/

-vége

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal

Lakatos erzsébet■ B
t 1

bb. 57. kádár jános hazaérkezett varsából 

nn/r j La

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára 
szerdán este hazaérkezett varsából, ahol a lengyel egyesült 
munkáspárt központi bizottságának meghívására pártküldött­
ségünk élén részt vett a Lemp vii. kongresszusán, küldött­
ségünk vezetését varsában győri Imre, az mszmp központi bizott­
ságának titkára vette át.

kádár jánost a keleti pályaudvaron biszku bála, az mszmp 
politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára , 
gyenes andrás, a központi bizottság titkára, púja frigyes 
külügyminiszter, benkei andrás belügyminiszter, a központi 
bizottság tagjai, dr. berecz jános,a kb külügyi osztályának 
vezetője és rödönyl károly közlekedés- és postaügyi miniszter ■ • 
fogadta.

jelen volt jejgzy Zielinski, a Lengyel népköztársaság buda­
pesti nagykövet ’ ségének ideiglenes ügyvivője, /mti/

1975. december 10.
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amikor a
döntések miért és ________ ______ yj,
szervek döntéseinek végrehajtása kitől, milyen 
erőfeszítést és helytállást igényel, akkor nem is tudnak teljes 
szívvel azonosulni a tennivalókkal, nem beszélve arról, hogy 
a meg nem értés konfliktusok forrása is Lehet, e gondok mögött 
~ mutatott rá - a munkahelyeken folyó gazdasági és politikai mun­
ka módszereinek fogyatékosságai is meghúzódnak, ügyelni kell arra 
hogy a nevelés, a közösségi élet és a'rz üzemi demokratizmus egy­
mástól valóban elválaszthatatlan legyen, mert ez azíegység a szo­
cialista épitőmunka egyik kulcskérdése, a munkahelyeken azt a 
szemléletet kell erősíteni, hogy a munka mellett mindennapos és 
szívesen végzett tevékenység Legyen a tanulás, az önművelés, fo 
ionosán tovább kell tanulni, amihez szükség van a vezetők és a 
kollektíva támogatására.

előtt 
az érd

9

í

/folyt köv ./ 
15.45/P -29-

a.SS

szót kongresszus

i. r ■ /•.-77 7"^

bkk 2. / folytatta 27. folyt./-ju

7
mmi... m

;

a fejlett szocialista társadalom a közművelődés iránt 
egyre magasabb igényeket támaszt, a szakszervezeteknek is minden 
eddiginél többet kell tenniük az emberek formálása, a munkások ne- 
vetése érdekében.

folyt, köv./

embargó : feloldásig !

/j

bkk.3. a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusának állásfog­
lalása a spanyol dolgozókkal való szolidaritásról

P ie 1975. december 10.
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szót kongresszuskongresszus

I

/ folyt, köv./ 

16.00/ju - 30 -

XXX

a 24. folyt. utolsó bekezdésének alulról számított 4.
sorában

15.55/p -31-
elefterios fantis, az 

hagyni az üzemlátogatól közül!
szvsz titkárának nevét kérjük ki-

embargó feloldásig!
bkk.3. a magyar szakszervezetek folyt/p

elismeréssel tekintünk azokra az eredményekre, amelyeket a 
spanyol dolgozók és haladó szervezeteik a fasizmus ellen, 
szervezeti jogokért, életkörülményeik megjavításáért, a dolgozók 
egységének erősítéséért folytatott harcban elértek, meggyőződésünk, 
hogy áldozatos harcukkal, a haladó erőkkel szoros szövetségben el­
érik céljukat.

bkk. 4. a magyar szakszervezetek xxili. kongresszusának állás- 
foglalása a portugál dolgozókkal való szolidaritásról

P ie

a szak-

1975. december 10.

a magyar szakszervezetek, xxlii. kongresszusa testvéri üd­
vözletét küldi a társadalmi haladásért, a demokratikus vívmányok 
megszilárdításáért küzdő portugál dolgozóknak, a demokratikus 
erőknek, a magyar szervezett dolgozók elismeréssel tekintenek 
arra a következetes harcra, amelyet az intersindicalban tömö­
rülő szakszervezetek, szervezett dolgozók folytatnak az április 
25-i fordulat továbbfejlesztésének biztosításáért, a demokrati- 
kus erők egységének megszilárdításáért.

, _a magyar szervezett dolgozók nevében további támogatásunk­
ról biztosítjuk spanyol munkástestvére inkét, a sokat szenvedett 
spanyol dolgozó népet a demokratikus Spanyolországért folytatott 
harcukban, /mti/

— • —

bkk 2. / folytatta 

a szerkesztőségek figyelmébe!

a kongresszus résztvevőit aggodalommal töltik el _ 
tugália haladó erői és az intersindical elleni támadásoké 
oldali csoportok előretörése, amelyek súlyosan veszélyez- 
tetik a portugál nép demokratikus vívmányait, a magyar szak-
szervezetek ismételten..t stvéri szolidaritásukról biztosítják
Portugália demokratikus, haladó erőit, az intersindicalban tö­
mörült szervezett dolgozókat az imperialista nyomás, a fasiszta 
erők törekvései ellen, a demokratikus átalakulásért vívott 
küzdelmes harcukban.

meggyőződésünk, hogy portugál munkás-testvéreinknek a 
demokratikus vívmányok megvédéséért és megszilárdításáért, 
a dolgozok egységéért és életkörülményeik javításáért folyta­
tott következetes, igazságos harcát a haladásért küzdő erők 
összefogása eredményeként végül is siker koronázza .
/mti/

dpor- 
•" ' a j óbb -

28. folyt./-ju

mai bkk 2. sz. hírünk / folytatta 
utolsó bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

jobban kell kötni a szakmunkástanulókat az üzemek-

/ 16 . folyt.

• • e
hez

a 21. folyt. 1. bek. alulról számított harmadik sorá­
ban a szöveg helyesen:

az egyenlő teherviselés elvét érvényesíti

' : : : -
________» mf
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bkk.2./folytatta 30„ folyt/p

terényi éva, a népszabadság szerkesztőségének munkatársa

arról beszélt, hogy a sajtó valamennyi munkása nagy felelőssé­
get erez, amikor az Írott szó erejével vesz részt a szocialis­
ta tudat formálásában, hogy országunkban hozzájáruljon a tár­
sadalmi haladás, meggyorsításához, kétségtelen, hogy mindenkinek 
a,maga haza táján éreznie kell ugyanezt a felelősséget,s az uj- 
sagiro is ugyanolyan szolgálója a szocialista társadalomnak, 
mint bármely más szakma dolgozója, felelősségük mégis nagyobb,

Leírt szónak nagy az ereje, hatása, fölemelhet és Lesujt- 
nat kollektívákat, egy-egy pongyolán megfogalmazott mondattal 
pedig sokak fejeben zavart okozhat, a sajtó munkásai te­
hat nagy felelősséget , mély elkötelezettséget éreznek azért, 
hogy írásaikkal a szocializmus céljainak elérését segítsék.

dr. prieszol

főtitkára az állami tevékenységgel, az államszervezet működésé­
vel kapcsolatban megállapította , hogy ezen a téren fejlődés ta- 
pasztalhato. ezt a folyamatot, az idevonatkozó komplex felada- 
tok kialakításét, végrehajtását, ellenőrzését és a fogyatékossá- 
E^+lu^tarasát a szakszervezeti szervek nagy felelősséggel igye- 
^efk"“epgyorsitani es ebben a munkában Lényeges szerepet vál- 
laltkfsóekapcsolodtak például a jogalkotó munkába, az ügyin-
wanf korszerűsítésébe, egyszerűsítésére irányuló intézkedések 
kidolgozásába, azon fá doztak, hogy 
ügyeinek igényesebb,

olga, a közalkalmazottak szakszervezetének

? váljék a Lakosság

koztatása is. viszont ioaosn k javult az állampolgárok tájé-

*111

- 1 '

csorba gyuláne,
a minőségi cipőgyár technikusa az ifjúság- 

politikai határozat megvalósulásának általánosan és üzemeben ta­
pasztalható jeleivel, eredményeivel és további tennivalóival fog­
lalkozott s szólt a szakszervezetek ifjúságpolitikai munkájá- 
nak tartalmáról, céljairól, hangsúlyozta a pályakezdő fiatalok 
folyamatos - nem kampányszerű - nevelésének szükségességét, sza 
mai képzésük és szakmai ismereteik gyarapításának fontosságát, 
lönjösen most, amikor a technikai fejlesztés, a gépesítés nyomán 
o$l| gyorsan változnak és állandóan növekednek a követelmények, 
űzime példáin keresztül bizonyította, hogy milyen könnyebbség a 
pályakezdő fiataloknak, ha egy-egy szocialista brigád, baráti 
kollektíva segíti beilleszkedésüket a mindennapi munkába, vé­
gül arra kérte az illetékes állami és szakszervezeti szerveket, 
hogy fordítsanak nagyobb figyelmet a különböző - főleg az úgyne­
vezett nem divatos - szakmák népszerűsítésére, a fizikai munka 
megbecsülésére, a munkáshagyományok ápolására.

kongresszusszót

29. folyt./-jubkk 2. / folytatta

zahórán Zoltánná,
______________ a bkv osztályvezetője elmondta, hogy az

utóbbi évek intézkedései nyomán jelentősen javultak a közlekedé­
si dolgozók élet- és munkakörülményei, hozzájárul ehhez a^tömeg- 
közlekedés korszerűsítése is a villamos és autóbusz vezetőknek 
200-230 órát kell dolgozniuk a korábbi 280-300 óra helyett,

$1

&

/ folyt, köv./ 

16.35/ju
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...31. foLyt/pbkk.2. /folytatta...
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élet minden szintjén.
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/folyt köv » 
16.55/p -34-

e s s z u sk o n g rszót

.
>r

,

m

i-;

#

V,1 ;

#
•* 4 4

'

|Mi

m

i
m

i

mÓi

kongresszusszót

. 32. folyt./-jubkk 2. / folytatta

jose antonio mados alves, a portugál intersindi al orszá-

gos titkárságának tagja az egységes portugál szakszervezeti 
mozgalom több mint kétmillió szervezett tagjának testveri üdvöz­
letét tolmácsolta a kongresszus részvevőinek, s közvetítésük­
kel a magyar dolgozóknak, kifejezésre juttatta köszönetüket es 
hálá jukat azért a barátságért és szolidaritásért, amelyet a 
portugál egységes szakszervezeti mozgalom iránt tanúsítottak. 
Portugáliában 1974. április 25-én többek között a^ért vált Le- 
hetővé a fasizmusaiéverése - mondotta - mert a ne/ tömegek egy­
séges harcban fólak össze a fasiszta diktatúra és a gyarmati 
háború elten, s harcukat támogatta a nemzetközi szolidaritás = 
melegen üdvözölte azokat a nemzeti és nemzetközi szakszervezeti 
mozgalmakat, amelyek aktív és konkrét szolidaritással adtak es 
adnak most is segítséget ahhoz, hogy Portugáliában megszilár­
duljon a demokratikus rendszer.

a nemzetközi imperializmus és a kapitalizmusnak az orszá­
gon belüli erői megpróbálják visszafordítani ezt a forradalmi 
folyamatot azzal, hogy igyekeznek kulcspozíciókat szerezni ma­
guknak a fegyveres erőkön belül és az államapparátusban, a bel­
ső reakció árulásával olyan feltételek jöttek Létre, amelyek 
megkönnyítik terveik végrehajtását, a portugál dolgozók és egy­
séges szakszervezeti központjuk, valamint a haladó politikai 
szervezetek azonban felléptek minden olyan próbálkozás ellen, 
amely a forradalom tizenkilenc hónapjában elért eredmények meg­
semmisítését célozta, s folytatják a harcot a szocializmus felé 
haladó demokratikus erők megszilárdításáért, ugyanakkor szilárd 
meggyőződésük, hogy Portugáliának ezekben a történelmileg nehéz 
napjaiban a világ - s különösen a szocialista országok - dolgo­
zóinak aktív testvéri szolidaritása továbbra is támogatja a 
portugál népet, a demokratikus, haladó erők harcát. a portugál 
népnek, most még inkább, mint valaha szüksége van erre a nem­
zetközi szolidaritásra, ez a testvéri támogatás lelkesíti a szer­
vezett portugál dolgozókat arra, hogy folytassák harcukat, a 
végső győzelem biztos tudatában.

végezetül hangsúlyozta: a portugál egységes szakszervezeti 
központ fontos feladatának tekinti, hogy aktív harcot folytasson 
a világ szakszervezeti mozgalmának egységéért.

/ folyt. köv./ 
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ramja alapján szilárdítják egységüket.

tanulni
lyére utazva leszállt a vonatról.

33- folyt./-ju

SisES6:£‘H5Sirí!HE:Ei:tEBH."r;'°'
a állásfoglalás szövegét mai bkk 4. számú kiadásunkon kö- 

-xi +íi 7 embargót feloldjuk!/

bkk 2, / folytatta

s noha még csak rész-sikerekről van szó, ezek jelentősegeel

/ folyt. köv./

17.15/ju

3

kongresszusszót

a—

kongresszusszót

34. folyt/pbkk.2. /folytatta

3. kiadásunkon közöl-/az állásfoglalás szövegét mai bkk. 
az embargót feloldjuk!/

diallo abdoulaye lélouma , a guinea! dolgozók szakszerve-

tük,

rámutatott: aszövetséoének titkára üdvözlő beszédében ,

sE-ESI“3S;M“EI=k!Ctí-S;#SÍ;”
az imperializmus ellen vívott jogos harcához nyújtottak es nyúj­
tanak. külön foglalkozott magyarország es guinea egyre szorosab­
bá váló kapcsolataival, kiemelve, hogy a guineai nép igen jól 
hasznosítja a magyarországiéi kapott támogatást, guineai szakem- 
bereket képeztek ki magyarországon, szakképzett magyar techni­
kusokat is guinea rendelkezésére bocsátottak , ezzel is segítve 
az ország műszaki-gazdasagi felemelkedesét.

/folyt köv ./
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bkk.2./ folytatta

dr. siklós János,

.36.folyt/p

a népszava főszerkesztője a szocialista

szakszervezetek xxill. kong-
^ --------------- ~ .. tartózkodó néhány külföldi kül-

uo l i.seg vezetője: mise misev, a bolgár szakszervezetek központi 
lantosának elnöke; karéi hoffmann, a csehszlovák forradalmi szak- 

szerveze ti mozgalom központi tanácsának elnöke- harry tis eh a 
szabad német szakszervezeti szövetség / fdgb/ elnöke- heinz'o 

vetter, a nemet szakszervezeti szövetség / dgb/ elnöke; alfred 
stroer, az osztrák szakszervezeti szövetség vezető titkára- pekka 

oivio, a finn szakszervezetek központi szövetségének elnöké, a 
vendegeket földvári aladár, a szót elnöke és timmer József a 
szót titkára búcsúztatta, /mtl/- '

a

szót kongresszus

bkk 5. külföldi szakszervezeti vezetők elutazása 

-ju ie 1975. december 10.

, a szocialista demokrácia fórumai az üzemekben,az in- 
t zmenyexben egyre hatékonyabban működnek, még eredményesebb 
lehetne munkájuk akkor, ha az üzemi fórumok elé minden eset- 
ben olyan témát vinnének, ami valóban oda való. 

mok döntéseiért elsősorban 

mindig kellően előkészített 

anyagot bocsássák vitára.

miután a fóru- 
a,témák előterjesztői felelnek- 
és valóban a Legjobbnak számitó

/folyt köv ./

18.15/p -39-
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szót kongresszus

.35. folyt/pbkk.2./folytatta
XV

beszámolt arról, hogy a guineai szakszervezetek ma már 
az ország életének valamennyi fontosabb területén részt vesznek a 
döntések kialakításában, azok végrehajtásában, a dolgozók élet- 
és munkakörülményeinek javításában, végül hangsúlyozta, hogy a 
guineai dolgozók szövetsége tovább kivánja^erősiteni együttműkö­
dését a világ többi forradalmi és haladó eavel, köztük a ma­
gyar szakszervezetekkel is.

fi
- -

m
XXX

a szót vezetői szerda délután baráti beszélgetésen talál­
koztak a munkásmozgalom régi harcosaival az építők szakszervezete 
székházéban . a meghívottakat - akik közül többen már félévszáza­
da vesznek részt a mozgalomban - a találkozó házigazdája, föld­
vári aladár, a szót elnöke köszöntötte. méltatta több évtizedes 
munkájukat, amely jelentős szerepet játszott a munkásosztály hatal­
mának megteremtésében,s a szocialista épitőmunkának - a kong­
resszuson is ismerteti - eredményeiben.

m

VB
XXX

ezután dr. tamás Lászlónak,az élelmezési pari dolgozók 
szakszervezete főtitkárának elnökletével folytatódott a tanács­
kozás .

az elnök bejelentette, hogy további ipari és mezőgazdasá­
gi üzemek, vállalatok, intézmények, dolgozói táviratban üdvözöl­
ték a kongresszust és eredményes munkát kívántak a tanácskozás­
nak. üdvözletét küldött a kongresszusnak az ndk-beli zwickau- 
ban dolgozó magyar fiatalok egy csopor ja is .

táviratban köszöntötték a tanácskozást a chilei kommunis­
ta párt, a chilei szocialista párt és a kolumbiai dolgozók szak- 
szervezeti szövetsége nevében is .

/folyt köv ./ 
17.30/p -38-

7

ij
m

míM-i

a

: .... -—i

A

I
B

B

I
:

4

v
i

■

%

8

l

■

dP

O
 P) 

N
lD

 O 
®

 
d C

—
 H-

 *
< H

- N
 

r+
 X

 Ps
 P

s 0
\ 

d 
l_

i.
i r-*

< c
r c

cd 
cd

H
-

CO
cr

LQ
 d"

w
 ro 

c <
><

 o 
m

 d 
d H

-
X

" C
D

 x 
o_

 H
-1<

 
X

 Ps
 (D

s S
 

X
 CD

 CO 
X

 P
 P 

H
* r

-h
 O

 H* 
Q

- N

O
l

E N H
D 

C0 N
. C +-

1 s) "o o) 
-o >,

-H 
Cd -H Q

. £ Q
 

•H
 X

D
-H

 
CO Q

----3 
CO £

cd 'cd 
cd

-H
 

EH -J 4J 
<
z u

Cd 
CO O

 N
E

 
O

 
Q

'd
 

X
 

E
 _o X

P -H PN
 

cd -V
 

CO -H
P

 
CD d

 cd
cd 

P
 

CD T3 —
>

_Q
 

-H
 O

 
O

 cd 0)
+-* P

 
-i—
i 

cd 
0) d p 

cd
0) N

O 
CD >1

X
2 

co 
cd 

CO 
-I—-1 03

'CD

H
-

-H
o

o

CD
s

CD
 O

p

cd

>>or
 CT

o

d CD
 CD 

H
- 3

 CO
 CD

*<
 d- 

0X
3 e

x
CD

 p 
d 

Ps
 C
L 
X

c-
 co

 •<
 co 

o p
 

d ~
o

3 C
-

~) o cn
CD

(0
c:

 coCD
 H-

 O"
 CT

 O
s

x 
n

 h* 
po

 er
a

CD
 CD

s<
 d 

-ti
 CD

s 
d P

v.
 CDs to

 
C-

 CD
s

p c
d

s r
o <

•1—
1 -H -J

x 
x 

o:
d

•r-1-H O 
CD P 

Cd 
-H _3 p _Q 

4- >, p 
a

 Ja 
« 

p o o Q
. o 

cd
cd X

ü Q
.-V X

U 
*i—

i P
 

•H O
l N

O "H :oac 
* 

co 
co 

PC 
CD cd'CD

'Cd 
p -H 

co p _a
PC -H 'cd >s *H -H 

Cd 
O P PC —

) 
Cd p -H

 
E'cd p 

CD P N 
N

•ö -H E

CD

Ps
Ps

-H

P 
CQ

E ^4-JPs
 C

I

L

M
i!

-

:

'M
ám

*
m

/
___

__
__

_

I



/ folyt. köv./ 
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mai bkk.2./folytatta.../ 27. folyt . 1.bek. alulról 
számított 5. sora helyesen:

.kulcskérdése. igyekszünk azt a szemléletet erősíteni, 
hogy a munka

32. folyt. 1.bek. 1. sorában :

.a portugál intersindical országos

xxx

németh elemér, a lajtahansági állami gazdaság szak-

szervezeti tanácsának titkára arról szólt,hogy a mezőgazdaság 
fejlesztésének fontos módszere az iparszerü termelés, amely­
ről gazdaságukban már sok értékes tapasztalatot gyűjtöttek, ez 
a korszerű, gépesített termelési módszer megsokszorozza a 
munka termelékenységét, a iv. ötéves tervben e fejlett mód­
szerrel a gazdaságban 78 százalékkal növekedett a termelékeny­
éig. ebben a korszerű termelési eljárásban fel­
használt értékes gépek, berendezések, hasznosítására több műszakot 
szerveztek,s messzemenően éltek a g épesítés hatását növelő más 
fontos fejlesztési lehetőségekkel is.

/folyt köv ./ 

18.35/p -40-
Z2

|

s
s

1

kukoricából hetkáronként mintegy 30 mázsás átlagtermést értek 
el. s takarmánynövény termelésénél 90 százalékkal csökkentették 
az élőmunka ráfordítását , az iparszerü termelés megsokszorozta 
a termelékenységet az állattenyésztésben is. nagyon fontos fela- 
dat volt azonban, hogy ezt a korszerű termelési módszert gon­
dosan készítsék elő, jól megtanítsák a dolgozókat a gépek, 
berendezések kezelésére és gondoskodjanak a dolgozók és a terme­
lési eszközök zavartalan kiszolgálásáról is.
nács a maga eszközeivel sok támogatást adott az Iparszerű terme­
lési módszer sikeres felhasználásához, az összhangolt, fegyelme­
zett munka feltételeinek megteremtéséhez, ezt segítették Legutóbb 
a szakszervezeti bizalmiak testületének Létrehozásával is, ami 
az üzemi demokrácia kiszélesítésével érdekeltebbé teszi a dol- 
gozókat a közös feladatok teljesítésében, a munkát zavaró aka­
dályok elhárításában.

az üzemi fórumok vitáiban csak annak lehet igazi tekin­
télye, akinek-.; j.-tt a kollektíva elismeri, akinek kellő em­
beri tartása van, mert csak ez ad hitelt a szónak, az Így szer­
zett tekintély nélkül sokszor üres szó a vélemény. jobban oda 
kell tehát figyelni azokra, akik munkájukkal, emberi magatartásuk­
kal vádlóban kiérdemelték a bizalmat, s ennek Így kelt Lennie a 
gazdasági életben is
környezetében Levők mit tudnak nyújtani a társadalomnak, hasz­
nossá tudják-e tenni magukat a közösség számára . felhívta a 
figyelmet, hogy az értékes emberek, az értékes emberi tulaj­
donságok megbecsüléséért a szakszervezeteknek az eddiginél 
többet kelt tenniük.

ahol a vezetőnek azt kell nézni, hogy a?

a szakszervezeti ta-

XXX

a szerkesztőségek figyelmébe!
dr. szabó irma, a szolnok megyei tanács osztályvezetője

bkk 2. / folytatta .bkk.2. /folytatta .37.foLyt/p /-ju38. foly.t */
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nagy tetszést aratott felszólalásában az állami álét, az állam- 
igazgatas továbbfejlesztésével, az állami Ügyintézés egyszerü- 
sltésével, korszerűsítésével kapcsolatos gondokról szólt, a ta­
nulságos példák egész sorával sürgetve a rendcsinálást.

mai bkk.2./folytatta.../ 27. folyt . 1.bek. alulról 
számított 5. sora helyesen:

.kulcskérdése, igyekszünk azt a szemléletet erősíteni, 
hogy a munka

i ^elmondotta egyebek között, hogy Szolnok megyében egy év 
au a l.^í egy—egy állampolgárnak átlagosan négy ügye volt a tanács­
osai. felvetette a kérdést, vajon szükség van-e arra, hogy ennyit 
kelljen járni a hatóságokhoz, hiszen a felesleges huzavona mö­
gött többségében az állampolgárokkal - sokszor az okiratokkal - 
szemoeni bizalmatlanság rejlik, gyakori, hogy többféle hatósági 
iga^ouasu csak tanuk gelenueteben adhatnak ki - kételkedve az 
ailam iránti kötelezettségét többségében önként és becsülettel 
lOuj esi ló emberek szavahihetőségében -, jóllehet a tanuk teatöbb 
esetben sem az ügyet, sem az ügyfelet nem Ismerik, megtalálható
a oizalmatlansag a központi és a helyi államapparátus kapcsolatá- 
oan is.

32. folyt. I.bek. 1. sorában :

a portugál intersindical országos

XXX

németh elemér, a lajtahansági állami gazdaság szak-

szervezeti tanácsának titkára arról szólt,hogy a mezőgazdaság 
fejlesztésének fontos módszere az iparszerü termelés, amely­
ről gazdaságukban már sok értékes tapasztalatot gyűjtöttek, ez 
a korszerű, gépesített termelési módszer megsokszorozza a 
munka termelékenységét, a iv. ötéves tervben e fejlett mód­
szerrel a gazdaságban 78 százalékkal növekedett a termelékeny­
éig. ebben a korszerű termelési eljárásban fel­
használt értékes gépek, berendezések, hasznosítására több műszakot 
szerveztek,s messzemenően éltek a g pesités hatását növelő más 
fontos fejlesztési lehetőségekkel is.

/folyt köv ./

18.35/p

/folyt, köv./ 

18.45/ju 41

-40-

kukoricából hetkáronként mintegy 80 mázsás átlagtermést értek 
el. e takarmánynövény termelésénél 90 százalékkal csökkentették 
az élőmunka ráfordítását . az iparszerü termelés megsokszorozta 
a termelékenységet az állattenyésztésben is. nagyon fontos fela­
dat volt azonban, hogy ezt a korszerű termelési módszert gon- 
dosan készítsék elő, jól megtanítsák a dolgozókat a gépek, 
berendezések kezelésére és gondoskodjanak a dolgozók és a terme­
lési eszközök zavartalan kiszolgálásáról is. a szakszervezeti ta­
nács a maga eszközeivel sok támogatást adott az iparszerü terme­
lési módszer sikeres felhasználásához, az összhangolt, fegyelme­
zett munka feltételeinek megteremtéséhez, ezt segítették Legutóbb 
a szakszervezeti bizalmiak testületének Létrehozásával is. ami 
az üzemi demokrácia kiszélesítésével érdekeltebbé teszi a'dol- 
gozókat a közös feladatok teljesítésében, a munkát zavaró aka- 
daiyok elhárításában.

az üzemi fórumok vitáiban csak annak lehet igazi tekin­
télye, akinekv; ./itt a kollektíva elismeri, akinek kellő em­
beri tartása van, mert csak ez ad hitelt a szónak, az Így szer­
zett tekintély nélkül sokszor üres szó a vélemény. jobban oda 
kell tehát figyelni azokra, akik munkájukkal, emberi magatartásuk­
kal vau lóban kiérdemelték a bizalmat. s ennek igy kell tennie a 
gazdasági életben is
környezetében levők mit tudnak nyújtani a társadalomnak, hasz­
nossá tudják-e tenni magukat a közösség számára . felhívta a 
figyelmet, hogy az értékes emberek, az értékes emberi tulaj­
donságok megbecsüléséért a szakszervezeteknek az eddiginél 
többet kelt tenniük.

ahol a vezetőnek azt kell nézni, hogy a?

XXX

a szerkesztőségek figyelmébe!
dr. szabó irma, a szolnok megyei tanács osztályvezetője
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bkk 2. / folytatta 39. folyt./-ju

felhívta a figyelmet arra a szemléletbeli hiányosságra, 
amely szerint az államigazgatási munka korszerűsítése a gya­
korlat. a helyi szervek ügye. pedig ellenkezőleg, a minisz­
tériumoknak, a főhatóságoknak kellene aktívabbnak Lenniük, 
egyesek közülük azonban túlzottan ,, hagyománytisztelők,, 
nehezen válnak meg a megszokott gyakorlattól, felszólalásában 
elítélte a korszerű társadalom fejlődésének megfelelő keret­
jellegű törvények értelmezésére és végrehajtására kiadott 
gyakran egymásnak ellentmondó intézkedések, rendelkezések 
tömegét, amely csak bonyolítja az eligazodást még az egyszerűbb 
ügyekben is.

4

ti
»

1 1
•/ 1

a közalkalmazottak szakszervezeti kongresszusának határo­
zata alapjan szükségesnek tartotta az állampolgárok, és az ál­
lamigazgatási szervek iránti bizalom elvének érvényesítését, 
ne engedjük meg - hangsúlyozta befejezésül, hogy a papír 
uralkodjon felettünk, mert akkor elsikkad a felelősség, 
sok ügyirat között elsikkad az ember.

czifra anna, a heves megyei kórház gyermekápolónője, az

egészségügyben dolgozó nők helyzetével foglalkozott, munka- 
ef,!Íftkoru.Lrneriyelk javítása fontos feladat, ezt a célt szol 
gálták a közelmúlt bérrendezései, s a különböző nőpolitikái h - 
tározatok. az egészségügyi munkaerőgazdálkodásról szólva hanq- 
sulyozta, sok orvosi állás betöltetlen, kevés az ápolónő, védő­
nő. következetes, összehangolt intézkedésekkel javítani kell a 
helyzeten, ezután arról szolt, hogy még mindig kevés a vezető- 
állast betöltő női alkalmazott, annak ellenére, hogy az egész­
ségügyben dolgozók 80 szaza lé ka nő, alig van női főgyógyszerész, 
egyetemi oktató, és a megyei főorvosok között is csak egy nő 
van. e téren még a szemléleten is változtatni kell a jövőben.

/ folyt. köv./
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bkk 2. / folytatta ... 40. folyt./-ju 

szalay István a 43-as számú állami építőipari vállalat

szakszervezeti bizottságának titkára rámutatott: tovább kell 
fejleszteni a szakszervezeti munkahelyi bizottságok és a 
bizalmiak munkamódszereit, az eddiginél jobban érvényesíteni 
kell a kipróbált, helyesnek tartott tapasztalatokat, arra is 
szükség van, hogy a vállalati vezető testületekben több szak- 
szervezeti bizalmi kapjon helyet, ily mód on a tagság rendszeresen 
értesülhet a felsőbb fórumokon hozott döntésekről, ezek a dön- 
tések általában akkor helyesek, ha meghozatalukhoz a dolgozók 
előzetes véleményét is figyelembe vették, ez pedig csakis úgy 
Lehetséges, ha a dolgozók gondjait Ismerő bizalmiak a vállalati 
vezetésben is kifejtik a dolgozó kollektíva véleményét.

az építőiparban ahol szétszórtak a munkahelyek és a dolgo­
zók jelentős része munkásszállókon Lakik, a szakszervezeti tiszt­
ségviselők,,a bizalmiak mintegy meghatározói a munkahelyi szak- 
szervezeti életnek, a szakszervezeti tagokat rendszeresen in- 
formálják nemcsak a mozgalmi munka kérdéseiről, hanem - és ezt 
nagyon Lényegesnek tartotta - a vállalatok gazdasági erőfeszíté­
seiről, terveiről is,.

friss antalné, a nagykőrösi konzervgyár szakszervezeti tit-

kára arról beszélt, hogy a szakszervezetekben a testületi ve- 
zetést még hatékonyabbá kell tenni, és a választott testületekben 
erősi eni kell a felelősségérzetet, annál is inkább, mert az 
alapszervezetek önállósága növekvőben van, 1lymódon döntéseiknek 
egyre nagyobb a súlya, helyesnek tartja, hogy a megfontolt 
szakszervezeti döntések után a munkahelyeken is nagy erőfeszítést 
tesznek az oktatás felkarolására, a dolgozók továbbképzésére, 
hangoztatta, hogy a szakszervezeti tisztségviselők ilyen irányban 
kifejtett erőfeszítése bőségesen megtérül, miután a képzettebb 
vezetőknek es a szakmailag magasabb képességű dolgozóknak jobb 
a kapcsolata a beosztottaikhoz, illetve dolgozó társaihoz és mind­
ez a termelésre is jótékonyan hat. mindez az üzemi demokrácia ér­
vényre jutását is fokozottabban segíti, mindezzel összefüggés- 
ben kiemelte: a szakszervezeti demokrácia - amint a gyakorlat 
igazolja - elválaszthatatlan az üzemi demokráciától.

folyt, köv./

19.22/ju

/
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42. folyt./-ju. 41 . folyt./-ju bkk 2. / folytatta

az ir szakszervezeti küldött felszólalásával befejeződött 
a magyar szakszervezetek kongresszusának harmadik munkanapja, 
a tanácskozás csütörtökön 8.30 órakor folytatódik.

bkk 2. / folytatta

foglalkozott az ujvonásu decentralizált alapszervek munká­
jával; ez a szervezeti forma az élelmiszeriparban jól bevált, 
a decentralizált taggyűléseken igen aktív a tagság, különösen 
akkor, ha speciális szakszervezeti kérdésekről van szó. ezek 
az őszinte viták az üzemi vezetők számára is hasznosak, mert 
rövid idő alatt tudomást szerezhetnek a felmerült problémák­
ról és a szakszervezettel közösen tehetnek intézkedéseket orvos­
lásukra.

XXX

a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusának afrikai 
vendégei szerda este magyar szakszervezeti tisztségviselőkkel ta- 
Lálkoztak. a baráti beszélgetésen kiss károly, a szót alelnöke 
is megjelent.bedan fadhll, az iraki szakszervezetek általános szövet­

ségének főtitkára hazája helyzetéről szólva kiemelte, hogy az 
iraki forradalom nyomán fokozott ütemű fejlődésnek indult az 
ország, széleskörű Lehetőségek nyíltak arra is, hogy Irak fo­
kozza együttműködését a szocialista országokkal, beleértve a 
baráti magyarországot, valamint a világ sok más államával, az 
imperializmust szorongató válság fokozódása egyben arra ösztön­
zi annak erőit, hogy ahol tud, megpróbáljon támadást intéz­
ni a világ népei, köztük az arab népek ellen, az amerikai im­
perializmus az arab területek meghódítására veszélyes tervet 
akar megvalósítani: különböző módszerekkel megpróbál beha­
tolni . ezt a törekvést azonban teljes valóságában Leleplez­
tük - mondotta.

- hazánk
szabaditási mozgalom egyik erődje, jelentős mértékben hozzájá­
rul a palesztin ellenállási mozgalom védelméhez és következetes 
felszabadítás! politikát folytat.

thomas heery, az ir szakszervezeti kongresszus végrehaj­

tó bizottságának tagja az ir dolgozók testvéri üdvözletét 
tolmácsolta, s elmondta, ezen a kongresszuson is többek kö­
zött azért vesznek részt, hogy tanuljanak a magyar dolgozók 
erőfeszítéseiből, eredményeiből, az ir szakszervezeti kong­
resszus nagy érdeklődéssel kisérte magyarország mostani öt­
éves tervének teljesítését, az eredményeket, magyarországon 
ezeket az eredményeket olyan időszakban érték el, amikor a 
világméretű infláció következtében nagy nyomás nehezedik az. 
ir dolgozókra is, akiknek 14 százaléka jelenleg munkanélkü­
li. ebben a helyzetben az ir szakszervezetek harca nagy el­
lenállásba ütközik, a szakszervezet küzd a gazdasági élet 
tervezésébe való beleszólási jogért.

/ folyt, köv./

19.35/uj

XXX

a szerkesztőségek figyelmébe!

bkk 2. / folytatta .../ 39. folyt. 2. bek. au íról szá­
mított 2. sor kezdő szava helyesen: eluralkodjon

/mti/

mondotta - a forradalom és az arab nemzeti fel­

vége
r

19.55/ju
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